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RESUMEN

El objetivo del presente documento es realizar un analisis sobre la importancia de la teoria de Harry
Markowitz, aplicado al mercado de valores a partir de datos recopilados a través de la historia,
teorias, articulos, revistas y demas documentos oficiales sobre la optimizacion del portafolio,
mediante el andlisis fundamental y su importante aplicacion al mercado de valores para la 6ptima
creacion de un portafolio de inversion teniendo en cuenta las variables de riesgo que el modelo
incluye.

A partir de este analisis, se determina que es importante aplicar esta teoria al mercado de valores
actual, para determinar su relevancia a la hora de operar en el mercado, es por esto que se realiza
un ejemplo tomando datos reales obtenidos a través de la plataforma Yahoo finanzas, realizando
asi, un manual paso a paso del proceso para la construccion de un optimo portafolio de inversion,
este mismo esta dirigido principalmente a estudiantes y al publico en general que se encuentren
interesados en aprender sobre el mercado de valores mediante el uso del modelo de Harry
Markowitz.

PALABRAS CLAVE: Portafolio, inversion, teoria de Harry Markowitz, mercado de valores,
rentabilidad, riesgo, diversificacion, analisis fundamental.
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ABSTRACT

The objective of this document is to carry out an analysis on the importance of Harry Markowitz's
theory, applied to the stock market from data collected through history, theories, articles,
magazines and other official documents on portfolio optimization, through fundamental analysis
and its important application to the stock market for the optimal creation of an investment portfolio
taking into account the risk variables that the model includes.

From this analysis, it is determined that it is important to apply this theory to the current stock
market, to determine its relevance when operating in the market, which is why an example is
carried out taking real data obtained through the platform Yahoo Finance, thus creating a step-by-
step manual of the process for building an optimal investment portfolio, it is aimed mainly at
students and the general public who are interested in learning about the stock market through the
use of the Harry Markowitz model.

KEYWORDS: Portfolio, investment, Harry Markowitz theory, stock market, profitability, risk,

diversification, fundamental analysis.
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INTRODUCCION

En el presente documento se propone dar un método argumentado en base a fuentes tedricas y
practicas y asi llegar a la construccion de un manual sobre el analisis fundamental aplicado al
mercado de valores. El analisis fundamental es una herramienta esencial para la toma de decisiones
de inversion en el mercado de valores, y su aplicacion se basa en la teoria desarrollada por
Markowitz, la cual enfatiza la importancia de considerar el riesgo y el rendimiento esperado al
construir una cartera de inversiones. Markowitz destaca la aversion al riesgo de los inversores y
aboga por la construccion de carteras diversificadas.

La teoria de Markowitz proporciona una metodologia que permite una gestion efectiva del riesgo
a través de la diversificacion al analizar cuidadosamente los activos disponibles en el mercado y
su correlacion, los inversionistas pueden seleccionar una combinacién adecuada que maximice los
rendimientos esperados y minimice el riesgo. A medida que los mercados financieros evolucionan
y se vuelven cada vez mas complejos, resulta esencial contar con herramientas que ayuden a los
inversionistas a tomar decisiones fundamentadas. La teoria de Harry Markowitz ha sido
ampliamente reconocida como un marco solido para la construccién de portafolios de inversion, y
su aplicacion adecuada puede mejorar significativamente los resultados financieros.

El manual detalla los pasos necesarios para la elaboracion de un portafolio de inversién, utilizando
informacion obtenida de la pagina de Yahoo Finanzas. Este andlisis de la informacién sera
fundamental para tomar decisiones informadas y construir una cartera que se ajuste a los objetivos
y tolerancia al riesgo de cada inversor.

En conclusion, este trabajo de grado se centra en el andlisis de la importancia de la teoria de Harry
Markowitz en el mercado de valores, destacando su papel en la optimizacion del portafolio y la

gestion del riesgo. A traves de un ejemplo practico, se brinda una guia paso a paso para la
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construccion de un portafolio de inversion dptimo, utilizando datos reales y destacando la

relevancia del anélisis fundamental en este proceso.

TITULO DEL ESTUDIO:

TEORIA DE MARKOWITZ APLICADO AL MERCADO DE VALORES EN GENERAL

PROBLEMA DE INVESTIGACION

La bolsa de valores es un mercado fisico o virtual donde se ponen en contacto demandantes
y oferentes de capital, los cuales realizan transacciones a través de intermediarios autorizados.
Muchas veces se conoce simplemente como «la bolsa».

Las bolsas de valores permiten la negociacion e intercambio entre las empresas que
requieren financiamiento, y los ahorradores (personas u organizaciones). Estos ultimos buscan
invertir su excedente de dinero para obtener una rentabilidad.

En las bolsas normalmente se negocia tanto renta variable (acciones) como renta fija
(deuda), siendo el primer caso es el mas conocido.

Cabe precisar que las bolsas de valores pueden ser lugares fisicos o virtuales que son
administrados por organizaciones privadas. Esto, previa autorizacion de la entidad gubernamental
o regulatoria correspondiente, que trae consigo el estudio de nuevos términos, como lo es la

“diversificacion del portafolio”, afiadiendo asi una mayor preservacion de activos. (Milena, 2015)
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Gracias a su gran acogida por parte del publico y su répida expansion, muchas
personas se vieron interesadas en crear modelos més eficaces para evaluar e intentar predecir los
movimientos del mercado y sus rentabilidades esperadas, debido a las inesperadas consecuencias
que afectaban los rumbos de sus inversiones, y hacian que las personas tuvieran una postura lejana
0 de poca confianza e incluso miedo a perder su inversion.

Es debido a esto que estudiosos del campo econémico desarrollaron teorias
enfocadas en la optimizacién de portafolios o planes mas estructurados de inversion teniendo en
cuenta elementos que en un momento no se consideraron importantes, como el riesgo.

Al pasar de los afios el mundo va avanzando a velocidades inimaginables, especialmente
en los ultimos afios, donde la economia ha tomado gran relevancia debido a su expansion mundial
y su conectividad con casi todos los paises del mundo, volviendo toda una cadena en la cual las
grandes potencias dirigen la parada de este.

Es por esto por lo que la informacion juega un papel fundamental a la hora de crear
valor en un pais, su desarrollo investigativo acerca de las diferentes variables econdémicas que
puedan afectar a futuro la direccion del mercado.

Para 1952 el mercado cambid, debido al desarrollo de una nueva teoria que cambiaria
la manera de invertir dinero en el mercado de valores, este acontecimiento tuvo lugar en Estados
Unidos, el economista Harry Markowitz publico una teoria llamada “Portfolio Selection” donde
mostré al mundo cuan importante es el riesgo a la hora de realizar una inversion.

Las potencias mundiales no tuvieron problema en adaptar sus modelos y mercados a
estos nuevos principios econdmicos siendo asi méas cautos en las inversiones que se hacian, los

paises poco desarrollados o en vias de desarrollo han ido lentamente adaptando a lo largo de los
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afios estas teorias, ya que, para esa época, no existian bolsas en muchos de estos paises o eran poco
relevantes y su economia se basaba principalmente en otros sectores.

En Colombia, la creacion de la primera bolsa fue en la ciudad de Bogotd, su capital, en
el afio 1929, al pasar de los afios y al salir publicaciones e investigaciones que aportaban
conocimiento, nacieron 2 bolsas méas en el pais, la de Medellin y la de Occidente, las cuales a partir
de la introduccion de la tecnologia al mercado decidieron unir fuerzas y crear para el afio 2001 la
bolsa de valores de Colombia, la cual se ha nutrido con los vastos conocimientos del nobel de
economia Harry Markowitz.

Por esta razon, nos surge la siguiente pregunta para desarrollar el trabajo de investigacion,
la cual es: ¢Los portafolios de inversion se consideran necesarios en el mercado de valores en

general, para disminuir el riesgo y/o incrementar el desempefio de las inversiones?

OBJETIVOS

OBJETIVO GENERAL

Determinar el analisis fundamental como alternativa en la toma de decisiones para la

construccion de portafolios 6ptimos en el mercado de valores en general.

OBJETIVOS ESPECIFICOS

o Realizar una retrospectiva del analisis fundamental en el mercado de

valores.



20

o Evaluar los hechos que hayan transformado el analisis fundamental
como alternativa en la construccion de portafolios de inversion.

o Establecer la importancia de la teoria de Markowitz en la
estructuracion de portafolios

o Disefiar un manual acerca del analisis fundamental aplicado al

mercado de valores.

JUSTIFICACION Y DELIMITACION

La teoria de Markowitz generd un cambio drastico en el modo de pensar del mercado de
valores desde su publicacion en 1952, ya que, al incorporar la aversion al riesgo en esta, genero
que los expertos e inversores comunes tuvieran en cuenta el factor riesgo para crear un portafolio
optimo de inversion, que sea mas acorde a las expectativas de rentabilidad que se deseen generar
dependiendo del riesgo que quieran asumir.

El mercado de valores es un medio muy importante el cual hace parte del sector
financiero, en este, se ve involucradas empresas, inversores ordinarios, instituciones y estados,
esto ha originado el nacimiento de diferentes organizaciones que buscan tanto regular la actividad
para generar confianza y otras tantas que buscan la generacion de riqueza para los que ingresan a
la “bolsa”.

Al pasar los afios el sector financiero toma mayor fuerza e importancia a nivel mundial,
es por esto por lo que de suma importancia conocer a fondo como funciona el mercado y cuales
pueden son sus aportes a la economia nacional y mundial, con el fin del buscar los rendimientos

esperados dependiendo del tipo de inversor que quiera adentrase en este, esto enfocandose en la
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teoria de portafolios de Markowitz y llevandola a una aplicacion local, principalmente en el
mercado colombiano.

Con la informacién recopilada mediante la investigacion, se realizara una guia préctica, la
cual estara disponible para cualquier persona interesada en la creacion de portafolios,
principalmente dirigida a estudiantes que estén interesados en incorporar conocimientos para el
desarrollo de su carrera o personas del comin que quieran comprender un poco el tema del
mercado de valores, con el objetivo de brindar el suficiente conocimiento al lector, siguiendo un

paso a paso para la creacion de éptimos portafolios de inversion.

MARCO TEORICO

La antigua Grecia y Roma tenian regulaciones para que las transacciones y los
comerciantes se reunieran en un horario fijo para formalizar. Pero se podria decir que las lonjas,
surgidas en Europa hacia el siglo XII, son los primeros lugares oficiales donde se realizaban las
transacciones y la compraventa de mercancias, debido a la reunion de mercaderes y mercaderos, y
seria el primer antecesor de lo que actualmente conocemos como la bolsa de valores.

A medida que subian estos mercados, el volumen comenzé a aumentar, provocando
Surgieron figuras como el Financiero, gente rica que financiaba con garantias (generalmente joyas
y oro) y los Templarios que cumplian una funcién bancaria a medida que ampliaban su red de
castillos y fortalezas de la orden para servir de depésito a quienes lo necesitaran, evitando asi

posibles robos. (Arias, 2022)
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El termino La bolsa de valores se origind en el afio 1460 en Amberes, Bélgica. Donde
residia una familia de banqueros Van der bursen quienes organizaban en su hogar reuniones donde
se transaban activos y operaciones comerciales por ello el concepto de "bolsa” surge del escudo
familiar con tres bolsas de cuero. (Arias, 2022)

La Bolsa de Valores de Londres, Lyon (Francia) y la Bolsa de Valores de Nueva York
abrieron sus puertas después, respectivamente, en 1570, 1595y 1792.

La Compafiia Britanica de las Indias Orientales, la primera sociedad an6nima, experimento
el primer "boom" del mercado de valores en los afios 1600, los siglos XV-XVIII. Afios més tarde,
en 1610, se establecié la Compariia Holandesa de las Indias Orientales. Las acciones de esta
empresa solo podian venderse en la Bolsa de Valores de Amsterdam, lo que provocd una gran
cantidad de especulaciones y el comienzo de la "Crisis de los tulipanes”. " *'. (1630-1637).

En Amsterdam, la palabra similar "cabra"” ya se usaba para el mercado alcista y “0so0" para
los bajistas. los "amantes™ eran optimistas y los "espectadores” eran pesimistas. (Arias, 2022)

Menos de un siglo después, en 1717 en Francia, tuvo lugar otra gran asuncion en la historia.
John Lowe, un banquero escocés que vivia en Paris abrié el primer mercado para otra famosa
accion india, la Compaiiia de Mississippi.

Esto condujo a acaloradas negociaciones en la Bolsa de Valores de Paris, donde muchas
transacciones fraudulentas dieron lugar a la primera Ley de la Bolsa de Valores de 1724, que se
considero el “certificado de nacimiento del mercado de valores".

Con el advenimiento de la primera revolucion industrial y un cambio radical en los
fundamentos econdmicos, la produccién industrial se convirti6 en el principal motor de la

economia.
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Como no era de otra manera, el ascenso de Inglaterra entre 1760 y 1775 hizo posible el
surgimiento de la Bolsa de Valores de Londres, que ya habia aprendido las lecciones de la burbuja
creada hacia el cambio de siglo por la South Seas Company. (Arias, 2022)

A partir del siglo XIX, el rapido crecimiento de Estados Unidos levanté el interés de
inversores que permitié la creacion de la Bolsa de Nueva York que empez6 a funcionar en 1865
tras la guerra civil, e hizo que se fuese desplazando poco a poco la bolsa de Londres como centro
de referencia bursétil, absorbiendo asi la Bolsa de Nuevo York los mayores movimientos de
capitales de la época. (Ruiz, 2019)

La Gran Depresion significo el primer gran aviso sobre la importancia de los mercados
bursatiles en la economia global. Con el fin de reducir la relacion entre la economia y los mercados
financieros, pudiendo arrastrar en momentos de caida toda la economia de un pais, surge el Estado
como sustituta a la iniciativa privada en su funcion de motor del crecimiento. (Vasquez, 2012)

Las doctrinas econdmicas keynesianas adquieren un papel dominante, potenciando el
endeudamiento publico y politicas fiscales, dejando para las bolsas una funcidbn mucho mas
modesta en lo que respecta el desarrollo econdmico. La bolsa de Tokio lleg6 a convertirse en el
mayor mercado de valores del mundo, tanto por el volumen de contratacion como por la
capitalizacion bursatil, y el neoliberalismo de Reagan y Thatcher relanzaron los mercados
bursatiles en la década de los 70 y 80. (Ruiz, 2019)

Luego, en los ultimos 20 afios, la consolidacion de nuevos mercados, como el Nasdaqg,
ligado a Internet y sectores de tecnologia avanzada, asi como el rapido y facil acceso a los
mercados, facilitd mucho el acceso a la bolsa y permitié mayor penetracién. de un inversor privado.

Entre 1921 -1929: Fue la época de los "Felices afios 20". Las reservas de oro de buena parte

del mundo emigraron hacia EEUU, buscando escapar de los paises europeos, devastados por los
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efectos de la | Guerra Mundial y contribuyendo a crear una auténtica burbuja financiera. El Dow
Jones se revalorizd un 300% en dicho periodo, o lo que es lo mismo, un 37% anual de media.

La mayor caida burséatil de la historia comenzo el 29 de octubre de 1929 y dur6 dos dias.
(Vasquez, 2012)

Durante este periodo, el Dow Jones Industrial Average (DJIA) cay6 un 25 %, pero el
mercado no disminuyo6 (aunque de manera mas moderada) hasta el 19 de octubre de 1930, lo que
lo dej6 en el mayor porcentaje de caida del DJIA hasta la fecha. (Cabia, s.f.)

La peor recesion econdémica de la historia, la Gran Depresion, sigui6 a la crisis. La severa
recesion resulto en la pérdida de empleo para mas de 9 millones de estadounidenses, muchos de
los cuales también vieron reducidos sus salarios u horas. Por lo general, los precios de las acciones
no volveran a subir hasta mediados de la década de 1930.

Las politicas keynesianas de Roosevelt entre 1932 y 1937 tardaron un tiempo en afianzarse,
pero aun asi ayudaron a impulsar una solida recuperacion que fue posible gracias al llamado New
Deal, aunque finalmente no lograron elevar el Dow Jones a su punto maximo. de fines de la década
de 1920. Caaa, s. F.).

Entre 1949 y 1956: Estados Unidos asumio el papel de potencia dominante del mundo
durante la era de la posguerra, lo que condujo a otro aumento significativo y la primera vez que se
rompio el pico de la década de 1920. Una revaluacién del 250 por ciento, o alrededor del 40 por
ciento anual en promedio, marco el final de este periodo.

La bolsa experimentd su mayor alza historica entre 1988 y 2000, con una revalorizacion
del 570 por ciento, o lo que es lo mismo, una media anual del 45 por ciento. Sin embargo, cabe

sefialar que el eS&P500 se cayd casi un 50 % en los dos afios siguientes.
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Al facilitar las transacciones y la transferencia de ahorros, las bolsas de valores contribuyen
significativamente al crecimiento econémico. De esta manera es posible una mejor asignacion de
recursos.

Los intermediarios financieros autorizados (comisionistas) que se utilizan en las
transacciones realizan las transacciones. Estos expertos trabajan para la organizacion o el cliente
que los contratd. Son compensados por sus servicios con una comision o en efectivo.

Cabe destacar que en la actualidad existen bolsas de valores virtuales donde es sencillo
ponerse en contacto y comprar acciones en linea.

Las cuentas anuales de una organizacion deben hacerse publicas si quiere hacerlo publico.
De esta forma se puede obtener un conocimiento preciso de la situacion actual y de su potencial
de crecimiento. Ademas, esto permitio negocios que requerian grandes cantidades de capital, como
acerias, fabricantes de equipos industriales o empresas navieras. Sin embargo, la colocacion y
negociacion de bonos del gobierno para recaudar dinero para proyectos coloniales fue el objetivo
principal del mercado de valores en desarrollo.. (Tragget, 2022)

Entre las funciones méas importantes de la bolsa de valores se encuentran:

o Canalizar el ahorro hacia la inversion productiva. (Tragget, 2022)
o Proporcionar informacion veraz y permanente acerca de los valores, la
situacion de las empresas inscritas en la bolsa, las operaciones realizadas, etc. (Tragget,

2022)

o Ofrecer liquidez, ya que los inversores pueden convertir sus activos

(acciones u otros) en dinero. (Tragget, 2022)

o Proporcionar seguridad juridica. Es decir, las transacciones estan

respaldadas y se respondera por ellas. (Tragget, 2022)
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El mercado de valores tiene mas que ventajas. Si bien este mercado ha facilitado el acceso
a financiamiento y ha permitido el desarrollo de muchas empresas exitosas, también trae riesgos,
por lo que debemos enfatizar que los precios (cotizaciones) en el mercado de valores pueden variar
ampliamente. Una accion puede valer 4 hoy y 3,7 mafiana o incluso quebrar (valdra 0). Entonces,
asi como se pueden obtener ganancias positivas, también se puede perder dinero. (BMF, 2019)

Cabe sefialar que los cambios en los precios de los activos se denominan volatilidad.
Cuanto mayor sea la volatilidad, mayor sera su riesgo. (BMF, 2019)

Por lo tanto, invertir en el mercado de valores es una actividad que puede ofrecer ganancias.
Sinembargo, también puede perder parte de su deposito (a veces incluso mas). Esto puede suceder,
por ejemplo, si una parte no se evalla correctamente, es decir. es demasiado alto o bajo.

La bolsa de valores es un mecanismo que promueve el desarrollo economico de los paises
porque recauda dinero de personas u organizaciones interesadas en aumentar sus ingresos. En
cuanto al desarrollo de este mercado, se han propuesto varias teorias para ayudar a los inversores
a tomar mejores decisiones sobre la rentabilidad, incluido el modelo de Markowitz, que ha
sefialado antes y después en la historia de la inversion. (BMF, 2019)

Esta es una de las razones por la cual el modelo de Markowitz se considera de gran
relevancia para todo tipo de personas 0 empresas que quieren ingresar al mercado, ya que tiene
como objetivo la creacion de carteras Optimas, esto, afiadiendo una nueva variable de analisis,
como lo es el riesgo que puede alterar una inversion a corto o a largo plazo, lo cual genera en el
inversor cierto nivel de confianza a la hora de entrar a nuevos mercados. Es por ello por lo que es
importante profundizar en el analisis y la aplicabilidad de esta teoria, ya que brinda un portafolio

mucho mas estructurado.
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Una inversién es una cantidad limitada que damos a una empresa o grupo de acciones con el
objetivo de obtener una ganancia. Todo emprendedor teme, o al menos piensa, que invertir puede
dar malos resultados ya que el miedo significa sospecha de pérdida total o parcial de los fondos
invertidos (MypesDigital , s.f.)

Toda inversion tiene un riesgo, y el riesgo se puede definir como la probabilidad de que el
rendimiento sea inferior al esperado. Se puede entender como una relacion casi proporcional entre
el riesgo y el rendimiento de la inversion, lo que significa que cuanto mayor sea el riesgo de una
inversion, mas probable es que el valor de la inversion aumente o disminuya. (Paola, 2020)

Para poder valuar y gestionar los riesgos de sus ahorros es uno de los componentes clave
para los inversores. Como inversionista, debe ser consciente de que existe un riesgo involucrado
en cada inversion, que es la posibilidad de que la inversion inicial experimente pérdidas.. (atl
Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

En los mercados financieros, a la hora de evaluar las inversiones, se pueden distinguir
distintos tipos de riesgos que son:

o El riesgo de mercado es el riesgo provocado por cambios en los mercados
financieros. (atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

. * Las variaciones en el precio de los activos con tasa de interés variable son
fuente de riesgo de mercado para las inversiones en renta variable. Debido a la alta
volatilidad de este mercado, los precios de estos activos flucttan.. (atl Capital Gestion de
Patrimonios, s.f.)

o Riesgo de tipo de interés: Resultante de variaciones en los tipos de interés

(atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)
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o Riesgo de tipo de cambio: Resultante de inversiones en activos con moneda
diferente a la moneda de referencia. (atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

o Cuando el emisor no puede pagar el principal y los intereses, existe un riesgo
de crédito.. (atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

o Riesgo de Liquidez: Invertir en activos con baja capitalizacion y/o poco
volumen de negociacion puede generar falta de liquidez, lo que puede tener un impacto
negativo en las condiciones de precios cuando se toman decisiones sobre la recuperacion
de la inversion. (atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

o El riesgo operativo es el potencial de pérdida financiera como resultado de
errores cometidos por los empleados, los sistemas internos o la tecnologia, o por el proceso
mismo

cualquier inversor debe tener como objetivo principal conseguir la maxima rentabilidad posible

sobre la cantidad invertida, pero hay que apreciar la volatilidad de nuestros activos y asumir que
esa es la rentabilidad esperada. Al definir primero los perfiles de los inversores, es posible
ofrecerles un mejor asesoramiento financiero y opciones de inversidn que se adapten a sus
necesidades individuales. En consecuencia, la relacién entre el riesgo que se acepta y la
rentabilidad esperada constituye el perfil de riesgo. (atl Capital Gestion de Patrimonios, s.f.)

Tras la identificacion del perfil de riesgo particular, es crucial tener en cuenta algunos
conceptos y técnicas que no funcionan para reducir el riesgo de exposicion. Por tanto, un elemento
clave de la diversificacion de la cartera es la inclusidn de activos (renta fija, acciones, divisas, etc.).
Examinar las relaciones entre los activos, que puede interpretarse como la fuerza de esas
relaciones, es uno de los elementos clave de todo el proceso. Para garantizar que las ganancias en

un activo compensen las pérdidas en otro, se debe construir una cartera con baja correlacion de
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activos. Por lo tanto, la precision del prondstico de las condiciones del mercado financiero aumenta
con la disminucion de la correlacion.. (atl Capital Gestién de Patrimonios, s.f.)
Como mitigar el riesgo:
1.Analizar el retorno de la inversion.

Es el primer paso para reducir el riesgo, con la idea de que cuanto mas conocimiento tengas
sobre las inversiones que quieres realizar, menor sera el riesgo.
2. Anticipar el futuro

La captacion de informacion es un elemento importante, ya que si sabes manejar esa
informacion nos permitird seguir una estrategia empresarial innovadora que nos ayudara a decidir
sobre nuestros productos y servicios, reaccionar ante nuestra competencia, anticiparse a los
cambios que se estan produciendo en el mercado, en la tecnologia, (R, 2014)
3. Diversificar el riesgo

Se diversifica planeando un portafolio de inversiones que equilibre las operaciones de alta
peligrosidad con las de alta seguridad. (R, 2014)
4.Analiza los resultados.

Contando con una administracion profesionalizada, es decir, altamente especializada en las
nuevas tendencias del sistema financiero, podemos salir adelante ante estos riesgos. (BBVA, 2019)

Al analizar los resultados de la misma manera, debemos considerar el hecho de que la
empresa también esta sujeta a riesgos no financieros que podrian ser perjudiciales. Dado que son
amenazas mas etéreas, estos riesgos no financieros pueden ser dificiles de cuantificar. Aqui hay
algunos ejemplos:

1. Conducta peligrosa.

2. Ciberseguridad.
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3. Riesgo estratégico.

4. Riesgo reputacional.

Una herramienta importante que un banco puede utilizar para gestionar determinados
riesgos estructurales (riesgo de liquidez y riesgo de crédito) es la cartera COAP, también conocida
como Comité de Activos y Pasivos 0 COAP, Comité de Activos y Pasivos. tasa de interés) de su
balance, con el objetivo secundario de producir resultados consistentes. EI comité de balance del
banco supervisa esta cartera de activos financieros, que se compone principalmente de bonos del
gobierno. (Banca, 2021)

Consiste en instrumentos de renta fija, principalmente bonos municipales de alta calidad,
que son mas liquidos si deben venderse previamente en el mercado secundario.

La cartera nos ayuda a gestionar el riesgo de tasa de interés estructural al compensar
vencimientos mas largos y una presencia proporcional de instrumentos de renta fija en los pasivos.
Ademas, la cartera COAP ayuda a gestionar el riesgo de liquidez estructural, ya que es el
instrumento seleccionado para invertir en el colchdn de liquidez requerido con exceso en funcion
de los indicadores de liquidez internos y regulatorios. La cartera de COAP tiene un impacto
limitado en los indices de capital, ya que se compone principalmente de bonos del gobierno y, por
lo tanto, tiene un bajo consumo de RWA (activos ponderados por riesgo). La cartera COAP
también sirve para respaldar la cuenta de pérdidas y ganancias del banco, ya sea a través de spreads
(donde se incluyen cupones de bonos como parte de la cartera) o a través de operaciones
financieras o ROF (donde se pueden obtener ganancias o pérdidas de capital, segun corresponda)
(Banca, 2021)

TIPO DE INVESTIGACION
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El documento se desarroll6 de la siguiente manera: partiremos de la teoria general del
portafolio aplicado al mercado de valores, esto como una herramienta en la investigacion, lo que
afos después hizo desarrollar la teoria de portafolios eficientes de Harry Markowitz, publicado en
el afio 1952, en esta Ultima se centrard principalmente la investigacion.

Se basé principalmente en la teoria y sus ideas expuestas, por lo tanto, tendré un sentido
mas cualitativo la investigacion, su aplicacion en los modelos de inversion y su efectividad a la
hora de crear carteras eficientes, apoyados en estudios que afios mas adelante dieron mas sustento
académico a la teoria.

Claro esta que, al ser un tema econdmico, especificamente enfocado al sector financiero y
el comportamiento de los mercados, se realizaran formulas, las cuales tendran el objetivo de
demostrar a través de ejemplos la importancia que tienen estas para lograr aproximarse a los
movimientos del mercado, teniendo en cuenta las diferentes variables a estudiar y el tipo de
portafolio que se desea crear. (Estrategias de Inversion , 2019)

Por tanto, la investigacién tomo un sentido deductivo, donde a partir de una teoria principal
y el desarrollo de otros modelos, que han surgido a lo largo de los afios, se tomaron las bases

cualitativas y cuantitativas para sustentar su validez académica.

ESTRATEGIAS METODOLOGICAS
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PROCEDIMIENTO

El desarrollo del documento se realizd de la siguiente manera:

Se inicié con una breve contextualizacion del tema en el enunciado, partiendo de la teoria
de Markowitz en general, con esta se introducird al lector en un contexto general de su idea
principal por medio del enunciado, continuamos con la formulacion de la pregunta, sus respectivos
objetivos, continuando con la justificacion y demarcando los limites sobre la investigacion

En el marco tedrico se encuentran las bases sobre las cuales se sustentd la
investigacion, sus fuentes, autores y demas herramientas cientificas que permitiran el
desarrollo de este, el tipo de investigacion fue deductivo, ya que de un tema general poco
a poco se fue llevando especificamente a un entorno un poco mas localizado.

Se realizaron muestras y/o ejemplos apoyados en modelos matematicos los cuales
seran de suma importancia en la creacion de una cartera eficiente, donde para hallar este
debemos hacer uso de las siguientes formulas en el orden que por lo general es necesario
hacerlo, aunque previamente debemos contar con los datos historicos de los titulos que se
desean ingresar en el portafolio:

« Rentabilidad esperada: Esta es la cantidad de dinero que deberiamos esperar
ganar con nuestra inversion. El rendimiento de un instrumento financiero esta
determinado por la media aritmética de los rendimientos calculados durante el periodo
de observacion.

« Lavarianza: Al usar la varianza, los datos dispersos se toman del promedio
y se miden, momento en el que se asigna un valor a las variaciones y desviaciones.

También nos da la capacidad de contar y evitar posibles errores.
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« Desviacion Estandar: La Desviacion Estandar mide la dispersion de los
rendimientos en relacion con el promedio de los mismos rendimientos y se expresa
como la raiz cuadrada de la varianza. En otras palabras, la desviacion estandar es un
indicador de volatilidad.

« Covarianza: Usando la covarianza, podemos cuantificar cuanto difieren dos
variables aleatorias de las medias de las demas. Nos permite determinar como se
comporta una variable en funcién de las acciones de otra.

« Coeficiente de correlacion: determina la frecuencia de los cambios de
precios en una direccion y en la direccion opuesta para dos valores durante un periodo
de tiempo especifico. Los valores de esta frecuencia se muestran en un rango de 1 a -
1.. (Estrategias de Inversion , 2019)

Estas son las principales formulas que nos permitieron desarrollar una 6ptima cartera, claro
estd, se debe tener en cuenta el perfil del inversor y sus preferencias sobre las cuales desee hacer
su inversion, ya gue estas técnicas nos diran que tan viable puede ser la inversion en las empresas
y/o titulos seleccionados y el riesgo que quiera asumir en estas.

Es atil tener una resefia historica no solo de los origenes de los mercados de valores en
Colombia y otros paises, sino también de esos mercados mismos, para comprender completamente
el mercado de valores colombiano. situacién ahora mismo.

También habla de como se establecid el negocio antes de convertirse en una sociedad de
responsabilidad limitada. Como resultado, aument6 el nimero de bolsas y ferias, que eran los
lugares mas efectivos para vender mercancias en el siglo XIV, permitiendo a la comunidad
distribuir su riqueza. un siglo durante el cual el epicentro financiero migro de Italia a los Paises

Bajos, particularmente a las ciudades de Amberes y Brujas. En 1360, se llevd a cabo un mercado
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frente a la residencia de una persona conocida como el "chevalier van der beurse” (Caballero de la
bolsa) en la plaza central de Brujas. Esto dio lugar a la expresion "entrar en el mercado de valores",
que ahora se usa mas comunmente para referirse a la negociacion que a un lugar especifico.

La primera forma de organizacion empresarial fue una sociedad anénima (sociedad
colectiva) en la que cada miembro aportaba dinero o servicios. Durante los siglos XIV y XV, este
tipo de sistemas se desarrollaron y emplearon principalmente para financiar viajes relacionados
con el comercio. Hasta que se incorporé el concepto de "corporacién” en el siglo XVI1, la idea de
sociedad habia evolucionado hacia esa idea.

Los holandeses fueron innovadores tanto en el desarrollo del mercado de valores como en
el sistema legal. La Compafiia Unida de las Indias Orientales, que se establecié en 1602, tenia una
constitucion permanente y sus acciones se negociaban amigablemente entre comerciantes. La
Bolsa de Valores de Amsterdam, que se construy6 en 1613, fue el primer edificio de la historia de
la bolsa de valores. Luego, del siglo XVII al XIX, Inglaterra se convirtio en el centro de la bolsa
de valores tras recibir la innovacion financiera de los Paises Bajos. Esto se demuestra con la
fundacion de Jonathan's Coffee House (Bolsa de Valores) en 1713, la Bolsa de Valores de Londres
en 1802 y la Bolsa de Valores de Liverpool en 1802. 1827, la Bolsa de Valores de Manchester en
1830y 22 Bolsas en 1914,

En cuanto a las Américas, la Bolsa de Valores de Nueva York se establecio en 1792, pero
no fue sino hasta 1865, luego de la Guerra Civil, que se establecio la infraestructura monetaria,
comercial, cambiaria e informatica que la regia. La UE asume el control de la economia, la politica
y las fuerzas armadas. ElI comercio de valores gubernamentales siguié siendo mucho mas
importante que el comercio de acciones para las corporaciones, incluso después de que las

empresas comerciales, mineras e industriales se hicieran cargo de ellas. A medida que se expandia
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el mercado de valores, la emision de bonos del gobierno se convirtio en una funcion crucial. Como
resultado, Gran Bretafia, Francia y Espafia pudieron emitir facilmente cantidades considerables de
bonos entre los banqueros locales para financiar sus iniciativas de colonizacion. Pero al principio,
era obvio que el Mercado de Valores estaba muy lejos de ser un mercado de valores confiable. En
ciertos barrios, las transacciones ocurrian asi en medio de la calle.

Estos profesionales han desarrollado ampliamente el andlisis fundamental desde que
Benjamin Graham y David Dodd lo introdujeron por primera vez en el mercado en 1934. Para
determinar el valor real, las partes interesadas ahora tienen una herramienta poderosa con nuevas
variables a considerar.

RESULTADOS OBTENIDOS

Evaluacion de los hechos que hayan transformado el analisis fundamental como alternativa
en la construccion de portafolios de inversion.

Al considerar nuevas inversiones, los inversores del mercado financiero deben tener en
cuenta una serie de cambios. Se requiere analisis para tomar mejores decisiones de inversion; estos
analisis modifican diversos eventos econdmicos Yy financieros, aumentando la incertidumbre y el
riesgo al probar cosas nuevas. Puede ser un desafio tomar decisiones econdémicas cuando los
precios son volatiles.

Los inversores utilizan herramientas analiticas y matematicas para la toma de decisiones,
lo que da como resultado una variedad de pronosticos financieros, analisis ambientales e informes
técnicos. El grado de riesgo debe tenerse en cuenta al determinar qué curso de accion producira el

mayor nivel de rentabilidad.
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La cartera Optima es valida para todos los inversores creadores de mercado, se encuentra
en la frontera de eficiencia segun el teorema de separacion de Tobin. Podemos ubicar esta cartera
ideal en la interseccidn de la interseccion del mercado de capitales. linea, también conocida como
la linea del mercado de capitales, y la linea que conecta los puntos de riesgo y retorno conectados
a los activos libres de riesgo de Markowitz y la frontera eficiente. Esta cartera se conoce como
cartera de mercado.

El valor de una accion debe ser igual al valor presente de sus futuros dividendos, segun el
libro de John Burr Williams de 1938 "The Theory of Investment Value" (también conocida como
"La teoria del valor de inversion™ en espafiol). (royal-lecompte, 2020)

Harry Markowitz el ganador del Premio Nobel se le atribuye la creacion de la teoria
moderna de la cartera en 1952. Para crear la cartera ideal, Markowitz desarroll6 un método para
equiparar matematicamente la tolerancia al riesgo y las expectativas de recompensa de un inversor.
que pondra un fuerte énfasis en la diversificacion de valores y clases de activos.

La teoria del valor de la inversion, escrita por John Burr Williams en 1938, encapsuld
perfectamente el espiritu de la época del modelo de descuento de dividendos. La mayoria de los
inversores querian encontrar una buena accién y comprarla al menor costo posible. (royal-
lecompte, 2020)

Independientemente de las intenciones de un inversionista, invertir consistia en hacer
apuestas sobre acciones que creia que se cotizaban al mejor precio. La informacion continué
llegando lentamente durante este tiempo.

En una entrega posterior de la historia de la cartera de inversiones, se revela que Harry
Markowitz, que entonces era un estudiante graduado de investigacion de operaciones, estaba

buscando un tema para su tesis doctoral. (royal-lecompte, 2020)
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Comenzd a escribir sobre el mercado tras un encuentro casual con un corredor de bolsa en
una sala de espera. Cuando Markowitz ley6 el libro de John Burr Williams, quedd impresionado
por la falta de consideracion que se le da al riesgo de una inversion. (royal-lecompte, 2020)

Esto sirvio como impulso para su articulo "Seleccion de cartera”, que se imprimié por
primera vez en el Journal of Finance en marzo de 1952. El trabajo se coloco en los estantes en
lugar de crear una conmocion en el mundo financiero. Antes de ser redescubierto, el libro paso
una década en los estantes polvorientos de la biblioteca.

Solo cuatro de las 14 paginas del articulo estaban llenas de texto o discusién, lo cual es una
de las razones por las que no obtuvo una respuesta inmediata. El resto se compuso principalmente
de graficos y numeros garabateados. Los axiomas "nada se arriesga, nada se gana" y "no pongas
todos los huevos en la misma canasta” fueron refutados matematicamente en el articulo. ™.

El factor mas crucial en una cartera debe ser el riesgo en lugar del mejor precio. Ademas,
una vez que se conocia la tolerancia al riesgo de un inversionista, crear una cartera implicaba
ingresar las inversiones en una formula. Por sus contribuciones a la teoria de cartera
contemporanea, el Dr. Harry Markowitz recibi6 una parte del Premio Nobel de Economia de 1990.
(royal-lecompte, 2020)

En los efectos de la teoria moderna de cartera los inversores ahora tienen la autoridad para
solicitar carteras que coincidan con su perfil individual de riesgo/recompensa. En lugar de verse
obligados a aceptar la oferta hecha por su corredor. (royal-lecompte, 2020)

El Modelo de fijacion de precios de activos de capital (CAPM), que se desarrollé en

respuesta a estas demandas, es ahora una herramienta crucial para construir carteras diversificadas.
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Importancia de la teoria de Markowitz en la estructuracion de portafolios

Markowitz, que acababa de graduarse de la Universidad de Chicago y estaba a la mitad de
su doctorado, se dio cuenta de que todavia tenia una pregunta mas que abordar. La primera
pregunta no tiene sentido si no va seguida de ésta. Es obvio que independientemente de la cantidad
de rendimiento que pueda producir un activo o grupo de activos, ¢de qué sirve tener un rendimiento
esperado muy alto si existe una alta probabilidad de perder todo o la mayor parte de nuestro dinero?

En 1990, la Academia Sueca otorgd un premio a Markowitz. Markowitz, Merton Miller y
William Sharpe son los otros ganadores del Premio Nobel de Economia de este afio, que también
es el primero en generar interés en el campo de la economia financiera.

En 1952, cred un modelo matematico con el objetivo de reducir el riesgo y mejorar el
rendimiento de las inversiones, y lo publicé en un articulo titulado "Seleccidn de cartera” en una
prestigiosa revista financiera. Ofrece soluciones sobre como combinar de manera efectiva varios
activos financieros utilizando métodos estadisticos como la varianza media. Markowitz demostrd
que, en presencia de diversificacion, el riesgo de una cartera (como lo indica su varianza) depende
tanto de la covarianza de cada activo en la cartera como de las diferencias individuales en los
rendimientos entre los diversos activos de la cartera. En pocas palabras, el proverbio "No pongas
todos los huevos en la misma canasta™ puede usarse para ilustrar esta idea de diversidad.

El objetivo de la teoria de Markowitz es examinar como los inversores adversos al riesgo
pueden construir una cartera que maximice el rendimiento esperado para un nivel especifico de

riesgo de mercado.. (Uribeechebarria, 2017)

La revelacion de esta teoria de que se deben tomar mayores riesgos para lograr mayores

rendimientos de inversion es quizas su aspecto mas intrigante. Se puede crear la "frontera
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eficiente”, un conjunto de carteras que ofrecen el mayor rendimiento posible para un nivel
especifico de riesgo, segun la teoria contemporénea de carteras.
Este modelo sigue siendo utilizado por inversores y administradores de dinero de todo el

mundo y tiene un impacto significativo en las finanzas modernas. (Uribeechebarria, 2017)

Una cartera Optima maximiza la utilidad, es lo que el modelo de Markowitz busca
identificar y se estableci6 un procedimiento para lograrlo.

Para determinar el posible conjunto de oportunidades de inversion que ofrece el mercado
se debe analizar N activos de riesgo y carteras potenciales negociadas en el mercado, y determinar
el rendimiento esperado, la varianza y la covarianza entre los rendimientos de cada par potencial
de activos financieros. (Uribeechebarria, 2017)

Para dos acciones con una correlacion moderada, la cartera se dibuja sobre una hipérbola
entre estas alturas; cuanto mas curva sea la linea, menor sera la correlacion entre los rendimientos
de los dos activos.

La existencia de una region a la que nos referimos como el conjunto factible de N activos
financieros y dependencias intermedias para averiguar el limite practico. Hay que tener en cuenta

que una cartera eficaz debe cumplir dos requisitos.. (Uribeechebarria, 2017)

Ninguna otra cartera es menos riesgosa que esta para su nivel de rendimiento esperado.
Ninguna otra opcidn de inversién proporciona un rendimiento esperado mas alto, es decir, le brinda

el rendimiento esperado mas alto en funcién de su nivel de riesgo. (Uribeechebarria, 2017)
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El modelo de Markowitz se considera el punto de partida de la moderna seleccion de
carteras y la teoria de la frontera eficiente, y sus métodos y contribuciones y desarrollos posteriores
son, sin duda, un logro importante en la teoria econémica del siglo XX, pero su aplicacion practica
entre los administradores y analistas de inversiones estd lejos de ser sobre sus correlaciones
tedricas que son relativamente bajas. (Uribeechebarria, 2017)

El principal beneficio del modelo de Markowitz es que permite reunir los componentes
fundamentales que garantizaran la respuesta emocional adecuada a la hora de seleccionar la
composicidn de una cartera. De esta forma se establece un equilibrio entre maxima rentabilidad y
gestion del riesgo, o entre bajo riesgo y mayor rentabilidad. Aunque se considera un modelo
robusto, sus fallas restringen su aplicacion practica, lo que lo convierte en la base sobre la mayoria
de las técnicas primarias de seleccion y optimizacion de carteras.

Gracias a esta enorme contribucion s ha desarrollado principios a los que Finanbest se
adhiere para ejecutar la distribucion de manera efectiva y garantizar que las carteras modelo
sugeridas sean efectivas (rentables) en términos de riesgo.

Los problemas tradicionales con el modelo de Markowitz se han mejorado mucho con los
modelos modernos, como el presentado por Black y Literman, que también permite asignaciones
de activos mas realistas.

Medir el riesgo inherente de cada actividad conlleva un cierto nivel de riesgo,
independientemente del nivel de control utilizado. Este riesgo resulta de la exposicidn a acciones
particulares y la posibilidad de que un mal impacto tenga un impacto adverso en el capital y la
rentabilidad de la empresa. El riesgo para las personas o acciones en si existe en cada trabajo o
proceso Y es especifico de la tarea o procedimiento y no puede ser excluido del sistema. El "riesgo

inherente" en una auditoria se refiere a la posibilidad de que los saldos de cuenta o las clases de
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transacciones puedan ser representaciones erroneas significativas en ausencia de controles
internos, ya sea por si mismas o en combinacion con otras representaciones erroneas de cuentas o
clases. Un riesgo que se puede detectar y tener un impacto en una variedad de transacciones en un
entorno se conoce como riesgo inherente. (Rodiguez, 2014)

La varianza es una medida de dispersion y se utiliza para representar la variabilidad de un
conjunto de datos en relacién con su media aritmética. Por lo tanto, se calcula como la suma
residual de cuadrados dividida por el nimero total de observaciones. Sin embargo, es una medida
que también se puede calcular como la desviacion estandar al cuadrado. (DELSOL, s.f.).

En 1918, el matematico, fisico, bidlogo y estadistico britanico Ronald Fisher introdujo el
término varianza en uno de sus estudios biométricos. Al mismo tiempo, también tomo la iniciativa
de presentar un estudio analitico de esta medida de difusion. (DELSOL, s.f.).

Al sugerir el uso de la varianza, Ronald Fisher menciono que es util comprender y
considerar el valor medio de una variable. Tanto es asi que se crea una varianza para
determinar si las diferencias que existen entre las medias muestrales revelan las diferencias
que existen entre las medias. De esta manera, se puede determinar el valor por la raiz
cuadrada, de modo que se pueda entender la gravedad del margen de error y también se
pueda ejecutar un plan especifico y exitoso.Las empresas y las industrias utilizan la
varianza para prevenir y visualizar el futuro. (Grudemi, 2022)

En finanzas, la varianza se utiliza para expresar el promedio de las distancias
cuadraticas (cuadradas) de los rendimientos individuales en una cartera desde su valor
medio. En las inversiones, por lo tanto, la varianza también significa volatilidad. Y la

volatilidad es un riesgo.
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La volatilidad financiera es solo una forma de medir el riesgo. La capacidad de un
activo para fluctuar en los mercados financieros y su rentabilidad para cambiar (a favor o
en contra). Mide los cambios que afectan el rendimiento y/o el precio de un activo durante
un periodo de tiempo. (Puente, s.f.)

Por lo general, se expresa como un porcentaje e indica cuanto puede cambiar la
rentabilidad y/o el precio del activo en funcidon de los datos histéricos. Basado en la
rentabilidad media aritmética.

Los precios de los activos fluctian en funcién de las expectativas de rendimiento
futuro de los inversores esto hara que el activo sea mas barato o caro en el futuro, por lo
tanto el precio de un activo se caracteriza por el rendimiento esperado. Suele estar
relacionado con el riesgo (cambios de precios desfavorables), pero también se refiere a la
rentabilidad potencial (cambios de precios favorables).

La volatilidad es una medida con muchas implicaciones a la hora de analizar un
activo (o mercado). Obtenga datos historicos y realice esta medicion para controlar el
riesgo de posibles cambios de precio y/o rentabilidad en activos, mercados e incluso
carteras globales. (Puente, s.f.)

La volatilidad es el cambio en el rendimiento (no el precio) de un activo financiero
(en este caso, acciones) durante un periodo de tiempo determinado en relacion con el
rendimiento promedio durante ese periodo. (El Economista, s.f.)

La Volatidad implicita también conocida como volatilidad del mercado se espera
que tenga un activo financiero en el futuro, se calcula en funcién del precio de un activo
en el momento actual. Por tanto, la volatilidad implicita sera un porcentaje de la volatilidad

implicita del precio del activo si se conocen otros factores para el calculo del activo
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intermedio (precio principal, precio fundamental, rendimiento, interés, plazo al
vencimiento). Este tipo de volatilidad no es unico, refleja la expectativa de volatilidad del
mercado y como tal puede variar dependiendo del agente que la ejecuta. También es una
medida de la incertidumbre en el mercado y tiende a alcanzar valores mas altos cuando el
mercado estd bajando y valores mas bajos cuando el mercado estd tendiendo al alza.
Volatilidad estocastica surge cuando la volatilidad de varios activos varia con el tiempo de
manera incierta para estimar este tipo de volatilidad se puede utilizar un modelo de
heteroscedasticidad condicional autorregresivo o un modelo de volatilidad estocastica.
Volatilidad determinista consta de si la volatilidad es constante o cambiante, se puede
estimar sin error de medicion para estimar este tipo de volatilidad se utiliza la desviacion
estandar de los datos que forman la serie en estudio. (El Economista, s.f.)

Es importante no confundir volatilidad con riesgo, debido a la volatilidad mide los
cambios de precios en relacion con un promedio, que es parte del riesgo, pero no el Unico.
Algunos activos tienen baja volatilidad y estan asociados con un alto riesgo porque las
empresas pueden quebrar, aunque en términos generales, cuanto mas volatil es un activo,
MAs riesgoso es, No siempre es asi.

La volatilidad se usa a menudo como sinbnimo de riesgo porque es un buen
indicador del riesgo, lo que significa que las personas que son mas adversas al riesgo

preferiran activos menos volatiles. Sin embargo. (Gil, 2022)

La posibilidad de que la inversion elegida no produzca el rendimiento esperado se conoce

como riesgo financiero, esto podria dar lugar a ganancias y pérdidas inferiores a las previstas en
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la totalidad o una parte de la inversion inicial, pero en ocasiones también podria significar pérdidas
mayores que la inversion inicial.

El riesgo de mercado es la probabilidad de que su cartera pierda dinero como resultado de
cambios en los factores de riesgo de mercado. Los precios estan fuertemente influenciados por las
frecuentes fluctuaciones de estos factores de mercado. Los siguientes son los principales factores
de riesgo de mercado en general:

1. Precio en el mercado.

2. Interés.

3. alterar su curso.

4. el costo de la materia prima de un material. (1G, s.f.)

El mercado estara bajo mucho estrés por estos cuatro factores la volatilidad del mercado,
que es la frecuencia y el tamafio de los cambios de precios, es otra palabra para el riesgo de
mercado (IG, s.f.)Riesgo de liquidez.

La liquidez, puede entenderse como el riesgo de no poder negociar un activo sin afectar su
precio. La liquidez se define como la facilidad con la que un activo puede convertirse en efectivo

sin afectar su precio. (IG, s.f.)

La accesibilidad del activo negociable se denomina liquidez activa. Por ejemplo, es posible
que el accionista no pueda vender la propiedad o que tenga que reducir el precio de venta si nadie
esta interesado en comprarla.

Dado que puede haber compradores y vendedores dispuestos, normalmente hay buena
liguidez cuando hay muchos inversores activos. Un activo se puede comprar 0 vender mas

facilmente cuando el mercado es mas liquido. (IG, s.f.)
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Cualquier inversion que realice pone en riesgo su principal, pero existen medidas de
seguridad que puede tomar para disminuir ese riesgo. Comprender los activos en los que invierte
y los rendimientos que ayudan a reducir el riesgo a largo plazo.

Reconocer como estan evolucionando los mercados, las naciones, las tecnologias, etc. para
pensar en el futuro y hacer planes permite desarrollar una estrategia mas integral que ayudara en
la decision sobre como administrar su producto. La diversificacion del riesgo es el primer y mas
importante principio de inversion. Al equilibrar una cartera de operaciones de alto riesgo con
operaciones mas seguras se debe diversificar. Medir los resultados permite desarrollar estrategias
futuras mas exitosas... (Facturedo, s.f.)

Se corre el riesgo de perder el dinero cuando se invierte en cualquier activo de inversion,
pero hay precauciones de seguridad que se pueden tomar para disminuir ese riesgo.

El primer paso para reducir el riesgo es informarse sobre los activos en los que se elige
invertir, asi como comprender y evaluar los rendimientos que ofrecen.

Reconocer como estan cambiando los mercados, paises, tecnologias, etc. y planificar para
el futuro. Permite crear una estrategia mas completa que ayudar en la decision sobre cémo
administrar el producto. La regla de oro de la inversion es diversificar su riesgo. Equilibrar una
cartera de operaciones de alto riesgo con operaciones mas seguras para lograr la diversificacion,
los resultados deben medirse y crear planes futuros que sean cada vez mas exitosos.

Con la ayuda de la medida Q de Tobin, podemos comprender el valor intrinseco de una
actividad dada. También se refiere a la correlacion entre el valor de mercado de una organizacién
y el valor justo de mercado de sus activos. La Q de Tobin, una férmula desarrollada por James

Tobin, premio Nobel de economia, se puede utilizar para determinar si una empresa esta
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sobrevalorada o infravalorada en el mercado de valores. En otras palabras, puede ser util tanto para
comprender la situacion financiera de las empresas que cotizan en bolsa como para tomar
decisiones de inversion.. (Ei estrategias de inversion, s.f.)

El célculo es sencillo porque todo lo que tenemos que hacer es dividir el valor liquidativo
por el precio de mercado de las acciones de la empresa. Entonces, esta es la férmula para
determinar la Q de Tobin:

Q Tobin= Precio en Bolsa / Valor Intrinseco. (Ei estrategias de inversion, s.f.)

El valor contable o neto de una accion es un poco mas dificil de determinar que el precio
de mercado porque no esta facilmente disponible ni es publico. Para determinar esto, se divide el
patrimonio neto por el nimero de acciones en circulacion.

Valor neto = patrimonio neto / acciones en circulacion (Ei estrategias de inversion, s.f.)

El primer paso importante después de obtener estos datos es compararlos con la formula
descubierta inicialmente se puede tomar como que la Q de Tobin es especifica de la actividad en
cuestion de minutos porque todos estos datos estan abiertos al publico y son accesibles para todas

las empresas que cotizan en bolsa. (Ei estrategias de inversion, s.f.)
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Disefio de un manual acerca del anélisis fundamental aplicado al mercado de valores.

Markowitz desarrollé una teoria segun la cual los inversores construyen carteras basandose
Unicamente en el riesgo y el rendimiento esperado. El riesgo aqui se refiere a la volatilidad de los
rendimientos de las inversiones, y en este modelo los inversores prefieren buscar rendimientos con
la menor volatilidad posible, es decir, tienen aversion al riesgo. Cuando el capital se invierte en
una cartera, se logra un rendimiento determinado con menos riesgo que invertir todo el capital en
un activo. Este fendmeno se llama “diversificacion”. Generalmente se acepta que cuanto mayor
sea el nimero de activos, mayor sera la diversificacion de la cartera. En la actualidad los mercados
financieros ofrecen una variedad de opciones de inversion, incluyendo una amplia gama de activos
que difieren entre si en terminos de niveles de rentabilidad, liquidez, volatilidad y liquidez
relacionada, y otras caracteristicas del mercado, lo que lleva a los inversionistas a utilizar diferentes
instrumentos para seleccionar La mejor inversion.

Considerando esto, este articulo propone un modelo de optimizacion de cartera eficiente
basado en la teoria de Markowitz y utilizando el método EWMA para calcular el riesgo de
la cartera y por medio de una cartilla que mostrara paso a paso el proceso de una cartera

Optima.

Paso a paso para la creacion de un portafolio
A continuacion, se realizara un paso a paso para la elaboracion de un portafolio de inversién
tomando la informacion de la pagina de Yahoo finanzas y posteriormente analizando la

informacion necesaria para la toma de decisiones.
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1. Como primer paso vamos a dirigirnos a la pagina de Yahoo, con el siguiente link:

https://es.finance.yahoo.com

lustracion 1: Pgina principal Yahoo finanzas.
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Leer mas »

t

il |
Fuente: (Yahoo, 2022)

Al acceder a la pagina donde se encuentran los datos necesarios para la creacion del
portafolio, se debe tener claro sobre que empresas se va a realizar el analisis y sobre que lapso se
desea investigar para recopilar mas informacion y ser mas precisos sobre el comportamiento de

las acciones.

2. El segundo paso se desarrollard con las empresas a la cual se realizara la investigacion, las
cuales serén objeto de un analisis fundamental, el cual dara como resultado la viabilidad

sobre la inversion.

La busqueda se puede realizar por el nombre de la empresa o su nemotécnico establecido.
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Para el siguiente ejemplo se utilizara la empresa TESLAY, la cual tiene como nemotécnico

TSLA.

lustracion 2: Pagina Yahoo, datos TESLA inc.

TS ING (TSLA) e (B

283,36 4.74 (105%
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Abrir 282,83 218 " Eg&%ﬁg
= i
Oferta 285,42 x 1000 104,87 286.00
Precio de compra 285,12 x 1800
B 2,70 . m
Rango diario 281,96 - 287,74 18 0ct 2022 - 24
5 oct 2022 -
206,86 - 414,50 %
N
NIA (N/A) (._:,"A
10.109.659 . = = RSEO
—— NA Los precios de las ransacciones no se obbenen de 1odos los mercados
Los demas también ven
296,63

Fuente: (Yahoo, 2022)

En la pagina se puede obtener informacion valiosa que se debe tener en cuenta para el

posterior analisis, pero para la presente investigacion se utilizara la ventana de datos historicos.

! Disefiadores, fabrica y vende automoviles eléctricos, también realiza techos solares y baterias
eléctricas. Catalogados como el futuro sostenible. (Tesla, 2022)
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llustracion 3: Yahoo, Tesla, ventana datos historicos.

:
yahoo/ [ % cormeo

finanzas

284,22 357 (134

Pluss00
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; Por qué este
s ; 2 VISITE EL SITIO <
¢Por qué este retraso? retraso?

Visite el sitio

29 ago 2022 282,83 287,74 2817 28385 10739 537 Los demas también ven

AMZN

AAPL 161,96

3:1 Splt de acciones

Fuente: (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Al hacer clic en datos historicos aparece una nueva pantalla con la informacion historica
de la empresa, posicionandose en la parte superior de los datos, el cual es llamado “intervalo de
fechas” donde se debe especificar el rango de tiempo que se quiere analizar y la frecuencia en la
que se quiere realizar el analisis y esta puede ser: diaria, semanal o mensual. Posteriormente se

procede a descargar los datos del valor de la accion en los rangos preestablecidos.

1. Lainformacion es descargada en formato de Excel, la cual al abrirla se vera la informacion
de una manera “desordenada” asi que se procedera a organizarla seleccionando la columna
“A” y mediante la opcion “texto en columnas” de Excel que se encuentra en la pestafia

“datos” damos clic y siguiente:
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Tabla 1: Excel ordenar datos descargados mediante la opcidn texto en columnas

3 d
WO ISR DSSOOEPAGNA  FORMULS | ONTOS | RESR Vs Wy
B Desde Acce [ Conexiones 8l 7—; . ‘;rm_ [ Relleno répido B2 Consolidar ﬂq <8 £ B Analisis de datos.
de wek g ‘ Y =" B-BQuitor duplicados [ Analisis de hipotesis - e - 24 Solver
2| Ordenar  Filtro Texto en Agrupar Desagrupar Subtotal
W Avanzadas columnas 54 Validacién de datos - 5 ¢
Obtener datos externo Conexones Ordenar y fitra Herramientas de dato Erquema 5 Ansiisis ~
a1 - £ | Date,Open,High,Low,Close,Ad) Close, Volume
i ara convertir olum 7
- " ¢ o " . Asistente para converti texto en columnas - paso | de 3 X | ” , " -
1 [Date,Open, f{igh,Low, Close, Adj Close, Volume £ ssistente estima que sus datos son Delimitados.
2 |2017-09-01,7)1.223999,77.921997,67.080002,68.220001,68.220001,557563500 | St esto es correcto, ela Sigulente, o bien elja el ipo de datos que mejor los describa.
3 [2017-10-01,66.503998, 72.599998,63.332001,66.306000,66.306000,615183500 | Tipo de fos datos originales
4 |2017-11-01,65.445997,66.522003,58.526001,61.770000,61. 770000, 744064000 Elja el tipo de archivo que describa los datos con mayor preciién:
§ |2017-12-01,601.082001,69.487999,60.000000,62.270000,62.270000,543423500 ® ados - Caracteres como comas o tabulaciones separan campos
6 .400002,72.099998,61.136002,70.862000, 70.862000,621357500 O Demnchio i)l -1 FOmPOI S0 ScAdos € Chimds Com Expasios EvrE WD
7 [2018-02-01,7D.195997,71.998001,58.952000,68.612000,68.612000,545950000
& |2018-03-01,65.001993,69.734001,49.641998,53.226002,53.226002, 786342500
9 |2018-04-01,50 251999,61.900002,48.917999,58.779999,58.779999,951554000

|

702000,62.598000 S4_£87008, 55 45900 <4 415098 TTIRANSON

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos de (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En el siguiente cuadro se ingresara a un nuevo mend, en el cual solo se marcara en las
casillas izquierdas, separadores, dejaremos tabulacién y marcaremos la que dice “coma”, en el

calificador de texto pondremos un punto.

Tabla 2 Excel ordenar datos paso 2

Asistente para convertir texto en columnas - paso 2 de 3 7 4 X
Esta pantalla le permite establecer los separadores contenidos en los datos. Se puede ver como
cambia el texto en la vista previa.

Separadores

Tabulacién

[] Punto y coma [[] considerar separadores consecutivos como uno solo

M coma

[[] Espacio

|:| Otro:

Calificador de texto: | EG—_—

Vista previa de los datos

ate en igh ow lose dj Close ol ~
017-09-01 [71.223999 [77.921997 [€7.080002 |€8.220001 [€8.220001 575
017-10-01 [€8.503998 [72.599998 [€3.332001 [€€.30€000 [€€.30€000 €151
017-11-01 |€€.449997 [€€.522003 [58.52€001 [€1.770000 [€1.770000 [7440
017-12-01 [€1.088001 [€5.487999 |€0.000000 |€2.270000 [€2.270000 [B454]wv

< >

Cancelar < Atras Finalizar

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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2. Enelsiguiente paso se vera otro mend, el cual nos indica como necesitamos el formato de

los datos, marcaremos, en la flecha de fecha, el formato DMA.

Tabla 3 Excel ordenar datos paso 3

Asistente para convertir texto en columnas - paso 3 de 3

? X

Esta pantalla permite seleccionar cada columna y establecer el formato de los datos.

Formato de los datos en columnas

C) General ‘General’ convierte los valores numéricos en numeros,

O Texto los valores de fechas en fechas y todos los demas

- valores en texto.

(@ Fecha: |DMA v

O No importar columna (saltar)
Destino: | SAS1 2.5

Vista previa de los datos

censxal
Rdj Close [foluy A
01 E8.2

Cancelar < Atras Einalizar

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A continuacion, se daréa clic en la opcion del lado derecho, donde dice “Avanzadas”, alli
saldra un nuevo menu donde se modificara solo, en la parte de separador decimal, pondremos un

punto, y en la segunda casilla de miles pondremos una coma y aceptar.
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Tabla 4 ordenar datos paso 4

’ Esta pantalla permite seleccionar cada columna y establecer el formato de los datos.

Formato de los datos en columnas

O General ‘General’ convierte los valores numéricos en numeros,
O Texto los valores de fechas en fechas y todos los demas
(@ Fecha: | Configuracion avanzada de importacion de textos ? X

O No imp Valores predeterminados para reconocer datos numéricos
- Separador decimal: . v - —
Destino: | § 2.7
Separador de miles: v i

’

Nota: Los nimeros se mostraran usando las opciones de numero
Vista previa especificadas en el panel de control Configuracion regional,

Restablecer Signo menos detras de los nimeros negativos

Cancets

ET S0355% 555598 I €. 30000
€.445597 1.770000
1.088001 -487999 E0.000000 2.270000

Cancelar < Atras Finalizar

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Al volver al menu anterior se debe enfocar en las columnas que méas nos importan, como
en este caso, el precio de cierre de cada mes, sefialando las columnas de la parte inferior, se marcara
la casilla “No importar columnas (saltar)” las casillas que no sea DMA y Adj Close, las cuales

haran parte del analisis fundamental, después de esto clic en finalizar.
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Tabla 5 ordenar datos paso 5

Asistente para convertir texto en columnas - paso 3 de 3 ? X

Esta pantalla permite seleccionar cada columna y establecer el formato de los datos.

Formato de los datos en columnas

O General ‘General’ convierte los valores numéricos en numeros,
(O Texto los valores de fechas en fechas y todos los demas
o - valores en texto.
Fecha: DMA v
- Avanzadas...
©§ﬂo importar columna (saltar):
Destino: |SAS1 2.5

Vista previa de los datos

3 Geperal Ceperal Geperal
Date n Low Close Bdj Close
2017-09-01 EEEN77.921957 €7.080002 €8.220001 €8.220001
2017-10-01 B 555958 [€3.332001 |€€.30€000 |€€.30€000
2017-11-01 .522003 [58.52¢€001 €1.770000 €1.770000 [7
2017-12-01 8 .48755%5 K0.000000 |€2.270000 E2.270000
<

Cancelar < Atras

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Este proceso se hara con las empresas que se requieren analizar, se dara inicio a este
proceso con 3 empresas para luego terminar con 8 en total, los datos recopilados de estas seran
sometidos a estudios con formulas matematicas y estadisticas para medir su rentabilidad en el
margen de tiempo en el que se escogieron los datos, e intentando realizar una proyeccion a futuro
y su posible fluctuacién, de esta manera podemos deducir que tan provechosa puede ser la

inversién y que tanto riesgo podemos correr al operar.

Paso 3

A continuacion, se procederd a realizar las operaciones necesarias para el analisis

fundamental, ya con las 8 empresas escogidas, se iniciara con 3 en principio, las cuales seran:
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Disney (DIS), Netflix (NFLX) y Bank of América (BAC), aplicando la formula de la probabilidad
de ocurrencia, en la que el namero 1 se dividira sobre la cantidad de datos, en este caso al tener
1257 debido a que los datos obtenidos son de manera diaria y a 5 afios, por tanto, la operacién seréa
asi 1/1257 lo cual dara una probabilidad igual para cada dato, esta es: 0,000795545 para este caso

en especifico, a continuacion, se adjunta una imagen como referencia:

Tabla 6 Probabilidad de ocurrencia

| A B G D E F G H |

2 DATOS 5 ANOS PROBABILIDAD DE OCURRENCIA
3 Date DIS NFLX BAC 1257

-+ 9/08/2017| 99,204643| 175,779999| 22,246813 0,00079554]
5 10/08/2017| 97,776817| 169,139999| 21,689299 0,00079554
6 11/08/2017| 98,394257| 171,399994 21,4555 0,00079554
7 14/08/2017| 97,825066 171 21,959066 0,00079554
8 15/08/2017 97,93119 168,5| 22,004028 0,00079554
9 16/08/2017| 98,596848| 169,979996| 21,752239 0,00079554
10 17/08/2017| 97,805756| 166,089996| 21,257669 0,00079554
11 18/08/2017| 97,149734| 166,539993| 21,239687 0,00079554
12 21/08/2017| 97,603165| 166,759995 21,02387 0,00079554
13 22/08/2017| 99,146751| 169,339996| 21,428522 0,00079554
14 23/08/2017| 97,921524| 169,059998| 21,365576 0,00079554
15 24/08/2017| 97,940819| 168,130005| 21,437517 0,00079554
16 25/08/2017| 98,799454| 165,949997| 21,374571 0,00079554
17 28/08/2017| 98,944153| 167,119995| 21,329607 0,00079554
18 29/08/2017| 98,953804| 168,809998| 21,203718 0,00079554
19 30/08/2017| 99,243233| 174,690002| 21574286 0,00079554
20 31/08/2017| 97,632103| 174,710007| 21,592358 0,00079554
21 1/09/2017| 97,921524| 174,740005| 21,773125 0,00079554
22 5/09/2017| 98,018005| 174,520004| 21,068144 0,00079554
23 6/09/2017] 97.921524 179.251 21.158525 0.00079554

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de obtener la probabilidad de ocurrencia, se creara la tabla de los retornos
esperados en los cuales veremos la fluctuacion del precio diariamente, aplicando la siguiente
formula: precio del 2 segundo dia sobre precio del primer dia esto entre paréntesis y menos 1, en
este caso seria asi: =(97,776817/99,204643)-1 y esto se hara sucesivamente con los demas precios asf,

=(98,394257/ 97,776817)-1, esto con todos los datos que previamente descargamos de todas las empresas.
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Tabla 7 Retornos esperados

8 c D E F G H 1 J K L M N -
2 DATOS 5 AfIOS PROBABILIDAD DE OCURRENCIA RETORNOS ESPERADOS
3 Date DIs NFLX BAC 1257 DIs NFLX BAC
4 [ 0/08/2017| 99,204643] 175,779999| 22,246813 0,00079554 =(C5/C4)-1] -0,037774491 -0,025060399
5 | 10/08/2017| 97,776817| 169,139999| 21,689299) 0,00079554 0,006314789 0,013361683 -0,010779463|
6 11/08/2017| 98,304257| 171,399994| 21,4555 0,00079554 -0,005784799 -0,002333687 0,023470252
7 | 14/08/2017| 97,825066 171] 21,959066 0,00079554 0,001084834 -0,014619883 0,002047537|
8 | 15/08/2017 97,93119 1685 22,004028| 0,00079554 0,006797201 0,008783359 -0,011442859
9 | 16/08/2017| 98,506848| 169,979996| 21,752239 0,00079554 -0,008023502 -0,022885046 -0,02273651
10 17/08/2017| 97,805756| 166,089996| 21,257669 0,00079554 -0,006707397 0,002709356| -0,000845906
11/ 18/08/2017| 97,149734| 166,539993] 21,239687 0,00079554 0,004667342 0,001321016| -0,010161025|
12| 21/08/2017| 97,603165| 166,759995 21,02387 0,00079554 0,015814917 0,015471343 0,019247265
13| 22/08/2017| 99,146751| 169,339996| 21,428522 0,00079554 -0,012357712 -0,001653466| -0,002937487,
14| 23/08/2017| 97,921524| 169,050998| 21,365576 0,00079554 0,000197046 -0,005500964 0,003367145|
15 24/08/2017| 97,940819| 168,130005| 21,437517 0,00079554 0,008766876 -0,012966204 -0,002936254|
16 | 25/08/2017| 98,799454| 165,949997| 21,374571 0,00079554 0,001464573 0,007050304| -0,002103621|
17 | 28/08/2017| 98,944153| 167,119995| 21,329607 0,00079554 9,75399E-05 0,010112512 -0,005902078
18 29/08/2017| 98,953804| 168,809998| 21,203718 0,00079554 0,00292489 0,034832084| 0,017476558|
19| 30/08/2017| 99,243233| 174,690002] 21,574286 0,00079554 -0,016234155 0,000114517 0,000837664)
20| 31/08/2017| 97,632103| 174,710007| 21,592358 000079554 0,002964404) 0,000171.702} 0008371805
21| 1/09/2017| 97,921524| 174,740005] 21,773125 0,00079554 0,000985289 -0,001259019 -0,032378494)
22| 5/09/2017| 98,018005| 174,520004] 21,068144 0,00079554 -0,000984319 0,027102887 0,004289937]
23 6/09/2017] 97.921524) 179.25! 21.158525 0.00079554 -0.043743825 -0.0013947, -0.018795356 b

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
Paso 4

Ahora se realizara los calculos para lograr el promedio del retorno esperado de la accién, por tanto,

seleccionaremos todos los datos de la columna de retornos esperados pero de 1 sola empresa, a esta se le
aplicara la siguiente formula;: =PROMEDIO(K4:K1260) obteniendo asi el retorno medio y como segundo
paso el retorno esperado por medio de la siguiente formula:
=SUMAPRODUCTO($H$4:$H$1260;K4:K1260) este se obtendra al seleccionar y fijar la columna de

probabilidad de ocurrencia y sumando la columna de retornos esperados de 1 sola empresa, en este caso la

de Disney (DIS). Se hara esto con las 2 siguientes empresas.

Ejemplo (PROMEDIO) :



Tabla 8: Promedio del retorno esperado de la accion.

J K L M
0,013526589 -0,003219387 -0,008038107
0,011439428 -0,004955358 0,014705912
0,001131037 0,005824869 -0,002957764
-0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,041161284 0,023981565 0,018159745
-0,008255311 0,014025528 -0,007134275
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376
0,023258033 0,029588174 -0,013839724
Retorno Dis
| RIESGO

DIS I NFLX BAC

Retorno =PROMEDIO(K4:K1260) 0,0565513%

esperado PROMEDIO(ntimero1; [nimero?2]; ..) 4371% 0,0565513%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ejemplo promedio SUMAPRODUCTO:

Tabla 9 Suma producto de los retornos esperados

G H | J K L M
0,00079554 0,001131037 0,005824869 -0,002957764
0,00079554 -0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,00079554 0,041161284 0,023981565 0,018159745
0,00079554 -0,008255311 0,014025528 -0,007134275
0,00079554 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376

| 0,00079554| 0,023258033 0,029588174 -0,013839724
Suma 1 Retorno Dis
Pro Ocu
RIESGO
DIS NFLX BAC

Retorno 0,0263877% 0,0654371%
esperado  |=SUMAPRODUCTO(SHS4:SHS1260;K4:K1260)
SUMAPRODUCTO(matriz1; [matriz2]; [matriz3]; [matriz4]; ...)

0,0565513%
0,0565513%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Se comenzaré realizando las operaciones para hallar la varianza de los precios en las empresas,

pero se debe tener en cuenta que en esta tendremos que hallar 3 variables de suma importancia para nuestro
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analisis, los cuales son: la diferencia con el promedio, el cuadrado de las diferencias y el cuadrado por la

probabilidad se iniciaré por la primera variable.

Para hallar la diferencia con el promedio se debe seleccionar la columna de los retornos esperados
de 1 empresa y restarle el retorno medio (previamente hay fijar la casilla) asi quedaria la formula: =K4-

$K$1266, se procedera a deslizar para obtener toda la columna con los datos que se necesitan.

Tabla 10 Diferencia con el promedio

K L M N (o) p Q
RETORNOS ESPERADOS VARIANZA DIS

DIS NFLX BAC Dif con el promedio  |Cuadrado de las dif |Cuadrado por la prob
-0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 =K4-$K$1266 0,000215|  0,000000170895976
0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,006051 0,000037| 0,000000029127714
-0,005784799 -0,002333687 0,023470252 -0,006049 0,000037 0,000000029106193
0,001084834 -0,014619883 0,002047537 0,000821 0,000001 0,000000000536174
0,006797201 0,008783359 -0,011442859 0,006533 0,000043 0,000000033957296
-0,008023502 -0,022885046 -0,02273651 -0,008287 0,000069| 0,000000054638547
-0,006707397 0,002709356 -0,000845906 -0,006971 0,000049 0,000000038662418
0,004667342 0,001321016 -0,010161025 0,004403 0,000019| 0,000000015426013
0,015814917 0,015471343 0,019247265 0,015551 0,000242| 0,000000192390495
-0,012357712 -0,001653466 -0,002937487 -0,012622 0,000159| 0,000000126733903
0,000197046 -0,005500964 0,003367145 -0,000067 0,000000( 0,000000000003553
0,008766876 -0,012966204 -0,002936254 0,008503 0,000072 0,000000057518684
0,001464573 0,007050304 -0,002103621 0,001201 0,000001] 0,000000001146913
9,75399E-05 0,010112512 -0,005902078 -0,000166 0,000000| 0,000000000022011
0,00292489 0,034832084 0,017476558 0,002661 0,000007 0,000000005633245
-0,016234155 0,000114517 0,000837664 -0,016498 0,000272 0,000000216535448
0,002964404 0,000171702 0,008371805 0,002701 0,000007 0,000000005801786
0,000985289 -0,001259019 -0,032378494 0,000721 0,000001 0,000000000414029
-0,000984319 0,027102887 0,004289937 -0,001248 0,000002 0,000000001239454

DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de obtener este resultado se continuara a hallar el cuadrado de las diferencias, en
el cual se tomaran los datos anteriormente obtenidos y elevarlos a la 2, realizando la siguiente

operacién: =(04)"2 para poder obtener este importante dato



Tabla 11 Cuadrado de las diferencias

VARIANZA DIS

| _Dif con el promedio lCuadrado de las dif [Cuadrado por la prob
| -0,014657|=(04) "2 0,000000170895976
0,006051 0,000037| 0,000000029127714
-0,006049 0,000037| 0,000000029106193
0,000821 0,000001| 0,000000000536174
0,006533 0,000043| 0,000000033957296
-0,008287 0,000069| 0,000000054638547
-0,006971 0,000049| 0,000000038662418
0,004403 0,000019| 0,000000015426013
0,015551 0,000242| 0,000000192390495
-0,012622 0,000159| 0,000000126733903
-0,000067 0,000000| 0,000000000003553
0,008503 0,000072| 0,000000057518684
0,001201 0,000001| 0,000000001146913
-0,000166 0,000000| 0,000000000022011
0,002661 0,000007| 0,000000005633245
-0,016498 0,000272| 0,000000216535448
0,002701 0,000007| 0,000000005801786
0,000721 0,000001| 0,000000000414029
-0,001248 0,000002| 0,0000000012359454

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Siguiendo con la creacidn del analisis, para finalizar la tabla se procedera hallando el

cuadrado por la probabilidad, en el cual se deben tomar 2 columnas, las cuales se necesitan

multiplicar, estas son: el cuadrado de las diferencias y la probabilidad de ocurrencia, debe quedar

asi =P4*H4, obteniendo como resultado el CP (cuadrado por la probabilidad).



Tabla 12 Cuadrado por la probabilidad

PROBABILIDAD DE OCURRENCIA

o 1257
l 0,00079554.]
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554
0,00079554

RETORNOS ESPERADOS

DIS NFLX BAC
-0,014392734 -0,037774431 -0,0:
0,006314789 0,013361683 -0,010779463
-0,005784799 -0,002333687 0,023470252]
0,001084334 -0,014619883 0,002047537|
0,006797201 0,008783359 -0,011442859
-0,008023502 -0,022885046, -0,02273651
-0,006707397| 0,002709356 -0,000845906
0,004667342 0,001321016 -0,010161025
0,015814917| 0,015471343 0,019247265
-0,012357712 -0,001653466 -0,002937487|
0,000197046 -0,005500964 0,003367145
0,008766876 -0,012966204 -0,002936254|
0,001464573 0,007050304 -0,002103621
9,75399E-05 0,010112512 -0,005902078|

0,00292489 0,034832084 0,017476558
-0,016234155 0,000114517| 0,000837664
0,002964404 0,000171702 0,008371805
0,000985289 -0,001259019 -0,032378494/
-0,000984319 0,027102887| 0,004289937|

VARIANZA DIS
Dif con el promedio _|Cuadrado de las dif |Cuadrado por la prob
-0,014657 0,000215|=P4*H4
0,006051 0,000037| 0,000000029127714
-0,006049 0,000037| 0,000000029106193
0,000821 0,000001| O, 536174
0,006533 0,000043| 0, 7296
-0,008287 0,000069| O, 47
-0,006971 0,000043| 0, 18
0,004403 0,000019| 0,000000015426013
0,015551 0,000242| 0,000000132390495
-0,012622 0,000159| 0,000000126733903
-0,000067| 0,000000{ O,
0,008503 0,000072| O, 7518684
0,001201 0,000001| 0,000000001146913
-0,000166 0,000000| 0,000000000022011
0,002661 0,000007| 0,000000005633245
-0,016498 0,000272| 0,000000216535448
0,002701 0,000007| 0,000000005801786
0,000721 0,000001| O, 14029
-0,001248 0,000002| 0,000000001239454

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ya con la tabla completa, a hallar el Gltimo elemento de la tabla, la cual sera la varianza

del cuadrado por la probabilidad en la parta inferior después de aplicar la siguiente formula:

=SUMA(Q4:Q1260), a través de esta se encontrara el resultado necesario para continuar.

Tabla 13 Suma, cuadrado por la probabilidad

(o] P Q
-0,012100 0,000146| 0,000000116466772
0,036322 0,001319| 0,000001049523820
0,004988 0,000025| 0,000000019795049
0,040593 0,001648| 0,000001310892977
0,037283 0,001390| 0,000001105796776
0,007767 0,000060| 0,000000047993572
-0,014278 0,000204|  0,000000162182492
-0,000556 0,000000| 0,000000000245864
-0,028602 0,000818| 0,000000650797728
0,037018 0,001370|  0,000001090170005
0,013263 0,000176| 0,000000139935985
0,011176 0,000125| 0,000000099357940
0,000867 0,000001| 0,000000000598222
-0,014480 0,000210|  0,000000166794729
0,040897 0,001673| 0,000001330626790
-0,008519 0,000073| 0,000000057737925
-0,014045 0,000197| 0,000000156928940
0,022994 0,000529| 0,000000420629438
VARIANZA  |=SUMA(04:01260)

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Este proceso se hara con cada una de las empresas de las empresas que se estan analizando,
bien sean las 3 primeras en las que se desea trabajar para comenzar o en las 8 a las que se debe

llegar al final de esta creacion de un portafolio.
Paso 5

Se continuara con el paso 5, en el cual hay que continuar hallando los valores en los cuales
se observara el riesgo inmerso, por tanto, vamos a proceder a traer el dato de la varianza de cada

una de las empresas después de haber hecho las anteriores operaciones mencionadas.

Aqui simplemente se hara lo siguiente, =Q1261 lo cual es traer el dato a una casilla donde

se tiene mejor organizado la tabla con los datos del riesgo.

Tabla 14 Varianza

0,000867 0,000001| 0,000000000598222
-0,014480 0,000210| 0,000000166794729
0,040897| 0,001673| 0,000001330626790
-0,008519 0,000073| 0,000000057737925
-0,014045 0,000197| 0,000000156928940
0,022994 0,000529| 0,000000420629438

VARIANZA 0,000378986179386

RIESGO
DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
- 0,0822048% 0,0481574%
Varianza
0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En la siguiente casilla se va a realizar una formula en la cual se tomaran los datos obtenidos
en las columnas de los retornos esperados de cada empresa por tanto la formula se implementara

de la siguiente manera: =VAR.P(K4:K1260)



Tabla 15 Varianza mediante retornos esperados (VAR.P)

J K L M
-0,000292046 -0,008755249 0,008973975
-0,028337744 -0,021051627 -0,020160125
0,037282031 0,060025224 0,016338911
0,013526589 -0,003219387 -0,008038107
0,011435428 -0,004955358 0,014705912
0,001131037 0,005824869 -0,002957764
-0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,041161284 0,023981565 0,018159745
-0,008255311 0,014025528 -0,007134275
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376
0,02325803 3- 0,029588174 -0,013839724
RETORNOS ESPERADOS
RIESGO

DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
S 0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%

Varianza -

=VAR.P(K4:K1260) 0,0822048% 0,0481574%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora, se va a continuar con el procedimiento con la consecucion de la variacion estandar,
se realizara la formula: =RAIZ(K1269) para hallar de una manera eficaz esta misma mediante el
uso de la varianza y de otra manera usando la férmula =DESVEST.P(K3:K1260) pero

seleccionando la columna de los retornos esperados, en este caso de Disney.

Ejemplo primera forma:



Tabla 16 Desviacion estandar mediante formula (RAIZ)

RIESGO
DIS NFLX BAC

Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%

| |
I 0,0378986% | 0,0822048% 0,0481574%

Varianza = &
| 0,0378986%| 0,0822048% 0,0481574%
Desviacion |=RAIZ(x1269) 2,8671376% 2,1944803%
estandar 1,9467567% 2,8671376% 2,1944803%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ejemplo segunda forma:

Tabla 17 Desviacion estandar mediante formula (DESVEST.P)

) K L M
0,037282031 0,060025224 0,016338911
0,013526589 -0,003219387 -0,008038107
0,011439428 -0,004955358 0,014705912
0,001131037 0,005824869 -0,002957764
-0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,041161284 0,023981565 0,018159745
-0,008255311 0,014025528 -0,007134275
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376
0,023258033 0,029588174 -0,013839724
RIESGO |
DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%
Varianza
0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%
Desviacién 1,9467567%] 2,8671376% 2,1944803%
estindar |=DESVEST.P(13:x1260] 2,1944803%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ahora se ir4 por los datos maximos y minimos de las acciones, se procederd a usar la
siguiente formula: =MAX(K4:K1260), seleccionando asi la columna de retornos esperados de la
empresa deseada, en este caso la de Disney, y para obtener los minimos se implementara la
formula: =MIN(K4:K1260), haciendo uso de la misma columna de los retornos esperados en este

caso también Disney.

Ejemplo para méaximos:

Tabla 18: Maximo

J K L M
0,001131037 0,005824869 -0,002957764
-0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,041161234 0,023981565 0,018159745
-0,008255311 0,014025528 -0,007134275
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376
0,023258033| 0,029588174 -0,013839724
RIESGO

DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
i 0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%

Varianza

0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%
Desviacion 1,9467567% 2,8671376% 2,1944803%
estandar 1,9467567% 2,8671376% 2,1944803%
Maximo |=MAX(x4:X1260) 16,8543436% 17,7961933%
Minimo -12,9845548% -35,1166026% -15,3973450%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)




Ejemplo para minimos:

Tabla 19: Minimos

J K L M
0,001131037 0,005824869 -0,002957764
-0,014215797 -0,021175053 -0,019875349
0,041161284 0,023981565 0,018159745
-0,008255311 0,014025528 -0,007134275
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376
0,023258033_ 0,029588174 -0,013839724
RIESGO

DIS NFLX BAC
Retorno 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
esperado 0,0263877% 0,0654371% 0,0565513%
. 0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%

Varianza

0,0378986% 0,0822048% 0,0481574%
Desviacion 1,9467567% 2,8671376% 2,1944803%
estandar 1,9467567% 2,8671376% 2,1944803%
Maximo 14,4123143% 16,8543436% 17,7961933%
Minimo =MIN(K4:K1260) -35,1166026% -15,3973450%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de obtener todos los datos necesarios, se va a realizar un ejemplo de inversion
sobre la empresa Disney con un monto inicial de $10.000 USD en la fecha 12/08/22 y con un

precio de partida de $109.11 USD por accion en la fecha 08/08/22.

Ahora se continuara con las operaciones hallando cuantas acciones podemos comprar con

esa cantidad de dinero invertido mediante la formula: =REDONDEAR(P1266/P1267;0), En esta,
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abrimos paréntesis y se seleccionara la casilla de inversion sobre el precio de la accion mas el

punto y coma y el namero 0, cerramos el paréntesis. Obteniendo el nimero que podemos poseer.

Ejemplo inversion numero de acciones:

Tabla 20 Inversion

INVERSION 12/08/2022
EMPRESA | DIS |
Inversion I_ UsD 1o.ooo,oo_|
Valor de la accion l 109,11/8/08/2022
Numero de acciones |=REDONDEAR(P1266/P1267;0)

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Teniendo en cuanta que el valor no es exactamente lo de la inversidn, se debe realizar el
calculo de la inversion real en la accion haciendo el siguiente paso: =P1267*P1268, multiplicando
el valor de la accidn por el nimero de acciones que podemos adquirir, dando como valor final una

inversion real de $10.038,12 USD.

Ejemplo Inversion real:
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Tabla 21 Inversion real

INVERSION 12/08/2022
EMPRESA DIS
Inversion | UsD 10.000,00_
Valor de la accion | 109,11/8/08/2022
Numero de acciones | 92|
Inversion real =P1267*P1268
Valor de la accion hoy 121,57
UTILIDAD USD 1.146,32
Rentabilidad 11,42%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Con los anteriores datos ya adquiridos, se debe incorporar el valor de la accion para el dia
de hoy, en este caso serd de $121,57 USD y multiplicarlo por el nimero de acciones, todo esto
menos la inversion real, asi es como se obtendra la utilidad que se puede conseguir, la formula

quedaria de la siguiente manera: =(P1270*P1268)-P12609.

Ejemplo utilidad:

Tabla 22: Utilidad

INVERSION 12/08/2022
EMPRESA DIS
Inversion USD 10.000,00
Valor de la accion 109,11/8/08/2022
Numero de acciones 92
Inversion real USD 10.038,12
Valor de la accion hoy 121,57
UTILIDAD =(P1270*P1268)-P1269
Rentabilidad 11,42%|

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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La rentabilidad se hallard mediante la seleccion de la utilidad dividida por la inversion real,
la formula seria asi: =P1271/P1269. Esto permitira saber que tan rentable seria una inversion en

ese lapso en especifico.

Ejemplo rentabilidad:

Tabla 23 Rentabilidad

INVERSION 12/08/2022
EMPRESA DIS
Inversion USD 10.000,00
Valor de la accion 109,11|8/08/2022

Numero de acciones | 92_
Inversion real | USD 10.038,12|
Valor de la accién hoy | 121,57|
UTILIDAD | USD 1.146,32/
Rentabilidad |=P1271/P1269 |

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Aqui terminaremos con la primera tabla del andlisis, en la cual se puede deducir a través
de las pruebas hechas en el mismo que, obteniendo asi una utilidad de $1.146.32 USD para una

rentabilidad del 11,42% con una inversion de $10.000.00 USD.



Portafolio de partes iguales

Ahora se continuara realizando la segunda parte del anélisis, en la cual se debe tomar los
datos previamente adquiridos, pero haciendo un cambio, seleccionaremos 5 datos de las 8
empresas, los 2 primeros serén los primeros precios de la accion (2017) y los 3 siguientes deben
ser los Ultimos precios de la misma (2022), esto con el fin de realizar un analisis mas a fondo de

los movimientos que ha tenido la accion durante el paso de los afios y asi poder intentar predecir

cuales serian sus variaciones a futuro.

Paso 1

Se comenzara con abrir una nueva hoja de Excel y copiar los datos necesarios, como en el

siguiente ejemplo:

Tabla principal:

Tabla 24 Datos obtenidos

Date DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
9/08/2017 99,204643 175,779999 22,246813 148,350006 38,818195 48,559299 74,367577 9,028792
10/08/2017 97,776817 169,139999 21,689299 144,919998 38,945919 47,953884 73,501892 9,028792
4/08/2022 108,120003 229,910004 33,400002 430,589996 63,669998 86,387787 125,025482 13,85
5/08/2022 106,629997 226,779999 33,959999 433,429993 63,380001 85,244308 126,031105 13,85
8/08/2022 109,110001 233,490005 33,490002 434,339996 62,970001 85,23436 127,056641 14,25

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ya con la nueva tabla se van a realizar los pasos de la anterior tabla, y, a partir de ahi, hallar
la probabilidad de los datos, tomando como valor a dividir los 1257 datos totales que se tienen

entre 1, de la siguiente manera 1/1257, esto para obtener la siguiente tabla.

Ejemplo Probabilidad 2:
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Tabla 25 Probabilidad, Portafolios

PROBABILIDAD D
Cantidad 1257

0,000795545)
0,000795545
0,000795545
0,000795545

Suma 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Paso 2

Ahora, lo que se hara es obtener la tabla de los retornos esperados, de la misma manera que
lo hicimos en la hoja namero 1, con el mismo principio, aplicando la misma férmula: =(C5/C4)-

1, tal que quede de la siguiente manera.

Ejemplo Retornos esperados:

Tabla 26 Retornos esperados, Portafolios

Date DIS |
® DIS
9/08/2017 99,204643 | (C5/Ca)-1
m=lC5/( =
10/08/2017 | 97,776817|
0,006314789
4/08/2022 108,120003
-0,013781039
5/08/2022 106,629997
0,023258033
8/08/2022 109,110001

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Esto se har& para obtener la tabla de los retornos esperados, la cual debe quedar de la

siguiente manera:

Tabla retornos esperados final:

Tabla 27 Tabla retornos esperados, Portafolios

RETORNOS ESPERADOS

DIS

NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
-0,014392734 -0,037774491 -0,025060399|  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
-0,013781039 -0,013614044 0,016766376 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Paso 3

A partir de ahi se debe hallar el promedio de los retornos esperados usando la siguiente

formula;
=PROMEDIO(P4:P1260).

Ejemplo Promedio:

Tabla 28 Promedio Retorno esperado, Portafolios

! DIS |
DIS |  NFLX -0,014392734
=PROMEDIO P4:71260) 0,006314789
Retorno esperado
i PROMEDIO(nimero1; [nimero2]; ...) -0,013781039
| 0,023258033

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ya teniendo este procedimiento hecho, se va a hacer en las celdas de abajo un

procedimiento pero con la siguiente formula: =SUMAPRODUCTO($M$4:$M$1260;P4:P1260).



Ejemplo Sumaproducto 2:

Tabla 29 Retorno 2, Sumaproducto, Portafolios

PROBABILIDAD D PROBABILIDAD DE OCURRENCIA

RETORNOS ESPERADOS
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Cantidad " 1257 " ! DIS l
0,000795545 -0,014392734
0,000795545 0,006314789
0,000795545 -0,013781039

| 0,000795545| | 0,023258033/
Suma 1
DIS NFLX BAC
0,00026388 0,00065437 0,00056551

Retorno esperado e — s

=SUMAPRODUCTO(SMS4:5MS$1260;P4:P1260)

] SUMAPRODUCTO(matriz1; [matriz2]; [matriz3]; [matriz4]; ...)

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Se aplicara lo mismo con las empresas Yy la tabla debe quedarnos de la siguiente manera:

Tabla final:

Tabla 30 Tabla retorno esperado, Portafolios

1264
1265
1266
1267
1268

E

PORTAFOLIO DE INVERSION

F

DIS

NFLX

BAC

ADBE

KO

SBUX

WMT

BMBOY

d

0,00026388

0,00065437

0,00056551

0,00111211

0,00047430

0,00062377 0,00053514

0,00075750

Retorno

P

0,026388%

0,065437%

0,056551%

0,111211%

0,047430%

0,062377% 0,053514%

0,075750%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Paso 4

Al obtener esta tabla se debe pasar a la siguiente, la cual es hallar la varianza de cada una,

para ello se haran primero realizar 3 diferentes formulas que nos daran la necesaria informacion

para continuar con el estudio, las cuales son: diferencia con el promedio, cuadrado de las

diferencias y el cuadrado por la probabilidad, todo esto para obtener la varianza.
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Como primer paso se usard la formula para la diferencia con el promedio la cual seria: =P4-

$C$1267.

Ejemplo Diferencia con el promedio:

Tabla 31 Diferencia con el promedio, Portafolios

VARIANZA DS RETORNOS ESPERADOS
Dif con el promedio|Cuadrado de las dif |Cuadrado porlaprob | | DIS |
DA-SCS1267 T '
=SPE-0L 5120/ 0,000215 0,000000170895976 l _0'0143927341
0,006051 0,000037 0,000000029127714
PROMEDIO RET ESP
-0,014045 0,000197 0,0000001569285940 | DIS |
] S—
0,022994 0,000529 0,000000420629438 | 0,00026388]
VARIANZA 0,000378986179386 o .

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora se va a realizar la siguiente operacion para hallar el cuadrado de las diferencias:

=(Y4)"2

Ejemplo cuadrado por la probabilidad:

Tabla 32 Cuadrado de las diferencias, Portafolios

Y Z AA
VARIANZA DIS
Dif con el promedio |Cuadrado de las dif |Cuadrado por la prob

-0,014657|=(Y4)"2 0,000000170895976

0,006051 0,000037 0,000000029127714

-0,014045 0,000197 0,000000156928940

0,022994 0,000529 0,000000420629438

VARIANZA 0,000378986179386

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ahora se debe hallar el cuadrado por la probabilidad mediante esta formula: =Z4*M4

Ejemplo cuadrado por la probabilidad:

Tabla 33 Cuadrado por la probabilidad, Portafolios

Y % AA

VARIANZA DIS

Dif con el promedio |Cuadrado de las dif |Cuadrado por la prob
-0,014657 0,000215|=Z4*M4
0,006051 0,000037 0,000000029127714
-0,014045 0,000197 0,000000156928940
0,022994 0,000529 0,000000420629438
VARIANZA 0,000378986179386

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ya con la tabla completa, se debe hallar el Gltimo elemento de la tabla, el cual es la columna de la
varianza del cuadrado por la probabilidad, en la parte inferior después de aplicar la siguiente
formula: =SUMA(AA4:AA1260) , la cual es la suma de todos los valores de la columna

seleccionada.

Teniendo ahora la tabla completa, se debera hacer el mismo procedimiento con las

siguientes 8 empresas que ahora se estan analizando y de las cuales se hara el analisis fundamental.

PASO 5

En este siguiente paso, se optara por extraer mediante ciertas formulas las cifras
relacionadas con el riesgo, y partir de ahi, observar cuanto riesgo se puede generar a partir de la

inversidn en estas empresas.
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Se empezard por realizar una simple operacién en la cual se traera el dato necesario a la casilla
usando la siguiente formula: =AA1261 que es donde se encuentra ubicado el dato de la varianza y

el cual se esta reubicando.

Ejemplo varianza:

Tabla 34 Varianza, Portafolio

Z | AA |
1261 VARIANZA | 0000378986179386 |
C D E F G H I J
1270 Vaflanza =AA1261 0,00082205|  0,00048157|  0,00051387|  0,00017738]  0,00035225|  0,00021819|  0,00080148|
1271 | 0,037899%] 0,082205%| 0,048157%| 0,051387%| 0,017738%| 0,035225%| 0,021819%| 0,080148%|

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En el siguiente paso se tomaran los datos de la columna de los retornos esperados usando
la siguiente formula =VAR.P(P4:P1260) y este paso se hara con todos los datos de los retornos
esperados de las empresas que se estan analizando.

Ejemplo varianza (varp.p)

Tabla 35 Varianza R.P Utilizando formula (VAR.P), Portafolio

P

3 | DIs |
4 -0,014392734

5 0,006314789

1259 -0,013781039

1260. 0,023258033|

B c D E F G - [ J

1270 Vaianta 0,00037899]  0,00082205|  0,00048157|  0,00051387|  0,00017738|  0,00035225|  0,00021819)  0,00080148]
1271 [=VAR.P(P4:P1260) [ 0,048157%| 0,051387%)| 0,017738%| 0,035225%| 0,021819%| 0,080148%|

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Se procedera a hallar la desviacion estandar mediante el uso de la siguiente operacion

matematica:

Se va a continuar con el procedimiento con la consecucion de la variacion estandar, se

realizara la férmula: =RAIZ(K1269) para hallar de una manera eficaz esta misma mediante el uso
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de la varianza y de otra manera usando la férmula =DESVEST.P(K3:K1260) pero seleccionando

la columna de los retornos esperados, en este caso de Disney.

Ejemplo primera forma:

Tabla 36 Desviacion estandar mediante formula (RA1Z), Portafolio

[ PORTAFOLIO DE INVERSION |
DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
0,00026388]  0,00065437|  0,00056551]  0,00111211]  0,00047430]  0,00062377]  0,00053514|  0,00075750
Retorno esperado

0,026388% 0,065437% 0,056551% 0,111211% 0,047430% 0,062377% 0,053514% 0,075750%

e 0,00037899]  0,00082205]  0,00048157]  0,00051387]  0,00017738]  0,00035225]  0,00021819]  0,00080148
0,037899% 0,082205% 0,048157% 0,051387% 0,017738% 0,035225% 0,021819% 0,080148%

acitn estindar | RAIZ(C1270) 0,02867138]  0,02194480]  0,02266880]  0,01331843]  0,01876846]  0,01477112]  0,02831037
1,946757% 2,867138% 2,194480% 2,266880% 1,331843% 1,876846% 1,477112% 2,831037%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ejemplo segunda forma:

Tabla 37 Desviacion estandar mediante formula (Desvest.p), Portafolios

[ PORTAFOLIO DE INVERSION

DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
Ret. o 0,00026388 0,00065437 0,00056551 0,00111211 0,00047430 0,00062377 0,00053514 0,00075750
- 0,026388% 0,065437% 0,056551% 0,111211% 0,047430% 0,062377% 0,053514% 0,075750%
Variants 0,00037899 0,00082205 0,00048157 0,00051387 0,00017738 0,00035225 0,00021819 0,00080148
0,037899% 0,082205% 0,048157% 0,051387% 0,017738% 0,035225% 0,021819% 0,080148%
- = s 0,01946757] 0,02867138 0,02194480 0,02266880 0,01331843 0,01876846 0,01477112 0,02831037
=DESVEST.P(P3:P1260) 2,194480% 2,266880% 1,331843% 1,876846% 1,477112% 2,831037%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de hacer este paso se hallara el maximo y el minimo de la accién, se comenzara por el
méaximo, para la cual se utilizara la siguiente formula, =MAX(P4:P1260), esto se hace

seleccionando la tabla de los retornos esperados de 1 sola empresa, Disney.
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Ejemplo de mé&ximos:

Tabla 38 Méaximos, Portafolio

RETORNOS ESPERADOS

oIS NFLX BAC ADBE [ SBUX wMmT BMBOY

-0,014392734 -0,037774491 -0,025060399] _-0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0

0,006314789 0,013361683] -0,010779463 0,010695577| -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133

-0,013781039 -0,013614044 0,016766376| __0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043343 0

0,023258033 0,029588174 -0,013839724] _ 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166]_0,02888087
[ i |=max(pa:p1260) [ 17,79619%| 17,71930%| 6,47957%] 14,73032% 11,70851%] 22,78309%|
| ini | -12,98455%[ -35,11660%| -15,39734%| -14,74516%| -9,67247%| -16,20424%| -11,37575%| -14,29686%|

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

De la misma manera, pero con una formula diferentes se buscara hallar el minimo de la accion,

para esto se usara la siguiente formula: =MIN(P4:P1260).
Ejemplo minimo:

Tabla 39 Minimos, Portafolio

RETORNOS ESPERADOS

DIs NFLX BAC ADBE %) SBUX wmT BMBOY

-0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313] -0,01246754 -0,011640624 0|

0,006314789 0,013361683 -0,010779463| __0,010695577] -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133

-0,013781039 -0,013614044 0,016766376 __0,006595594, -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0

0,023258033 0,029588174 -0,013839724 __ 0,002099539) -0,006468918 -0,0001167) 0,008137166]_0,02888087
[ [ 14,41231%] 16,85434%| 17,79619%] 17,71930%] 6,47957%| 14,73032%| 11,70851%] 22,78309%)
[ |=MiN(Pa:p1260) [ -15,39734%| -14,74516%| -9,67247%| -16,20424%| -11,37575%| -14,29686%|

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A partir de este momento, se hara la operacién para encontrar un nuevo dato en el analisis, el cual
es el coeficiente de variacion, esto usando los datos del retorno esperado sobre la desviacion
estdndar mediante la siguiente formula =C1274/C1268 y de la misma manera con las otras

empresas.

Ejemplo coeficiente de variacion:



Tabla 40 coeficiente de variacion, Portafolio

[ PORTAFOLIO DE INVERSION
DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
T B 0,00026388|  0,00065437|  0,00056551|  0,00111211|  0,00047430]  0,00062377|  0,00053514|  0,00075750
i 0,026388% 0,065437% 0,056551%|  0,111211%|  0,047430% 0,062377% 0,053514% 0,075750%
. 0,00037893]  0,00082205]  0,00048157]  0,00051387]  0,00017738]  0,00035225]  0,00021819]  0,00080148
0,037899% 0,082205% 0,048157%|  0,051387% 0,017738% 0,035225% 0,021819% 0,080148%
P—— 0,01946757]  0,02867138]  0,02194480  0,02266880]  0,01331843]  0,01876846]  0,01477112]  0,02831037
1,946757% 2,867138% 2,194480% 2,266830% 1,331843% 1,876846% 1,477112% 2,831037%
c”v;"::c';;ede )74/C1263| 4381,516940% | 3880,511149% | 2038,36352% | 2808,047409% | 3008,852459% | 2760,21369% | 3737,319289%
n

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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En el siguiente paso se hallara mediante una operacién matematica el desempefio de las empresas

sobre las que se realiza el estudio, esta es la siguiente =C1268/C1274, donde se tomaran los datos

del 2 retorno esperado (sumaproducto) y Desviacion estandar (desvest.p), esto con el fin de

observar el desempefio que ha tenido la accion durante el periodo analizado.

Ejemplo desempefio:

Tabla 41 Desempefio, Portafolio

[ PORTAFOLIO DE INVERSION

DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
. 0,00026388]  0,00065437]  0,00056551  0,00111211|  0,00047430]  0,00062377|  0,00053514|  0,00075750
i 0,026388% 0,065437% 0,056551%|  0,111211%|  0,047430% 0,062377% 0,053514% 0,075750%
0,00037899]  0,00082205|  0,00048157|  0,00051387]  0,00017738]  0,00035225|  0,00021819|  0,00080148
0,037899% 0,082205% 0,048157% 0,051387% 0,017738% 0,035225% 0,021819% 0,080148%
Desviacion estindar 001996757 0,02867138] 002194480  0,02266880]  0,01331843]  0,01876846]  0,01477112]  0,02831037
1,946757% 2,867138% 2,194480% 2,266880% 1,331843% 1,876846% 1,477112% 2,831037%
Cf:ﬁté‘:“ 7377,50912% | 4381,516940% | 3880,511149% | 2038,36352% | 2808,047409% | 3008,852459% | 2760,21369% | 3737,319289%
Desempeiio =C1268/C1274 2,28231% 2,57698% 4,90590% 3,56119% 3,32353% 3,62291% 2,67571%
PROPORCIONES 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50% 12,50%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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PASO 6

Comenzando el paso nimero 6 se debe crear una casilla en donde debemos dividir el 100%
entre la cantidad de las empresas que se tienen, en este caso son 8, por tanto, se realizara la
siguiente operacion =100%/8. Esto dara como resultado 12,50% que es la proporcion exacta de
esa division entre las empresas objeto de estudio, ahora, se debe crear una tabla de empresas en las
cuales se pondra el nombre y su respectiva participacion fijada de la siguiente manera como la

primera =$E$1293, esto con las demas.

Ejemplo empresas:

Tabla 42 Tabla empresas, Portafolio

A B c D £
1284 EMPRESAS
285 DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
1201 wMmT 12,50%
1202 BMBOY 12,50%
1293 100,00% 12,50%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Con la anterior tabla se creara un grafico de proporciones en el cual se vera la participacion
que tiene cada empresa en el portafolio que se esta realizando, se ira a la ventana “insertar” de la
parte superior, aqui se seleccionaran los datos de la tabla, tanto los nemotécnicos como los valores
en ella y se buscara el grafico “circular 3d”, aparecera el grafico y se debe darle titulo y porcentajes,
esto se conseguird mediante el clic derecho sobre el grafico, agregar etiquetas de datos y

posteriormente clic en agregar etiqueta de datos.



Ejemplo Grafico 8 empresas

Tabla 43 Grafico empresas, Portafolio

1283
1284
1285
1286
1287
1288

1290
1201
1292
1293
1294
1295
1296

1297

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

B

EMPRESAS

DIs 12,50%
NFLX 12,50%
BAC 12,50%
ADBE 12,50%
KO 12,50%
SBUX 12,50%
wmMT 12,50%
BMBOY 12,50%
100,00%

12,50%

mDIS mNFX wBAC = ADBE

H

PORTAFOLIO 8 EMPRESAS

= KO

= SBUX mWMT

= BMBOY

cual se pegaran los valores de la anterior tabla y quedara de la siguiente manera.

Ejemplo tabla proporciones:

Tabla 44 proporciones, Portafolio

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

B

D

E

G

H

J

1,35547%

2,28231%

2,57698%

4,90590%

3,56119%

3,32353%

3,62291%

2,67571%

PROPORCIONES

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%

12,50%
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Después de realizar este paso, se creara otra tabla la cual sera llamada proporciones, en la
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Continuando, se haré una operacion en la cual se va a obtener el retorno del portafolio, esto
tiene como fin el conocer cual podréa ser el retorno esperado de la inversion, se usara la formula:
=D1285*C1268+D1286*D1268+D1287*E1268+D1288*F1268+D1289*G1268+D1290*H1268
+D1291*11268+D1292*J1268, la cual es la multiplicacion de la tabla de participacién de las

empresas, cada una de las empresas se multiplicara por la siguiente.

Ejemplo Retorno del portafolio:

Tabla 45 retorno del portafolio, Portafolio

SUMA - X « f || =D1285%C1268+D1286*D1268+D1287*E1268+D1288*F1268+D1289%G1268+D1290*H1268+D1291*11268+D1292*J1268
A B (4 D E F G H [ )
1284 EMPRESAS
PORTAFOLIO 8 EMPRESAS
1285 DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
91 wmT 12,50%)
292 BMBOY 12,50%|
1203 100,00% 12,50%
1205
e mDIS mNFX w=mBAC ADBE wKO mSBUX sWMT =mBMBOY
290
1297
1298 Retorno del Portafolio |=01225*C 1262+01286*D1268+01257* +D1288°F1268+D1289*G1268+D1290*H1268+ *11268+D1292*

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ya con este paso hecho se pasara a un nuevo punto, en cual se haran unas operaciones para
calcular el riesgo del portafolio, esto tiene como funcidén medir si los activos dentro de este, pueden
cumplir con los objetivos financieros del inversor, es debido a esto que se deben crear las tablas

de covarianza, correlacion y matriz.

Se va a empezar por la matriz de covarianza, en esta se debe incorporar la férmula:
=COVAR() la cual permitira identificar los valores necesarios para continuar con el estudio del

portafolio.
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El primer uso de la formula se daré de la siguiente manera =COVAR(P4:P1260;P4:P1260),

en esta se debe usar la formula seleccionando la misma casilla de los retornos esperados antes y

después del punto y coma, esto se realizara de manera diagonal con los deméas datos como indica

la imagen.

Ejemplo matriz covarianza 1:

Tabla 46 matriz covarianza, Portafolio

P Q R S T U
RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577, -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167| 0,008137166| 0,02888087|
A B C D E F G H I J
1307 Covarianza | —_DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS =COVAR( 260)
1309 NFLX 6,00 ’
1 BAC X 0;00 0,000482
ADBE X , 0,00018
1312 KO 0,000120 0,000049 0,000145
313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230
1314 wWMT 0,000071 0,000098 0,000087
5 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En el segundo paso de la misma matriz de covarianza, se continuara seleccionando los

datos de las empresas, en cada columna se selecciona el dato de los retornos esperados de cada

empresa y adjuntar después del punto y coma el dato de la siguiente empresa a la derecha, ademas,

a la medida que se avanza en la matriz, se deben ir reduciendo los datos a la derecha y por ende

bajando de celda para realizar las demas operaciones.

Ejemplo continuacion de matriz covarianza:



Tabla 47 continuacion datos matriz covarianza, Portafolio
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P Q R S T U V w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMmT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376) 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166( 0,02888087
B C D E F G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1308 DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC | 0,000257 0,000147 0,000482
1311] ADBE ‘=COVAR(»—' P1260;54:51260) 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120- 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wWMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Esta matriz debe quedar de la siguiente manera:

Ejemplo matriz covarianza final:

Tabla 48 matriz final covarianza, Portafolio

B C D E F G H | J
Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WwMT BMBOY
DIS 0,000379
NFLX 0,000188 0,000822
BAC 0,000257 0,000147 0,000482
ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A continuacion, se procedera a crear la matriz de correlacion, para comenzar con esta, se debe

utilizar la formula: COEF.DE.CORREL/( ), haciendo pasos muy similares a la anterior matriz.

Ejemplo matriz correlacion:



Tabla 49 matriz correlacién, Portafolio

P Q R S T U \ w
3 DIs NFLX BAC ADBE (%) SBUX wmt BMBOY
- -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463] _ 0,010695577] -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
250 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376] __0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724] _ 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
1317 Corelacién | pis NFLX BAC ADBE Ko SBUX wMmT BMBOY
1318] DIS OEF.DE.CORREL{4:212
1319 NFLX 0,33
1320 BAC 0,601658 0,233
1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364 1
1322 Ko 0,464395 0,128674 0,495873 0,332 1
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1
1324 wmT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora, se pasara al segundo paso, el cual es realizar la seleccidn de datos de cada empresa desde
la tabla de los retornos esperados, ya que en las columnas de abajo se hara uso de la misma formula,
la primera con la empresa de la misma columna y después del punto y coma con el siguiente dato

de la empresa a la derecha de los R.E (retornos esperados).

Ejemplo continuacion de matriz correlacion:

Tabla 50 continuacion de matriz correlacion, Portafolio

P Q R S » U v w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wmT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399] _ -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463| _ 0,010695577 ~0,003279522 0,002072741 ~0,003223468] 0,10423133
1259 ~0,013781039) ~0,013614044 0,016766376] _ 0,006595594 ~0,004554688 ~0,013236582 0,008043344 0
260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724] __ 0,002099539 ~0,006268918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
B [4 D E F G H | )
1317 Correlacion DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1318 DIs ‘ 1
1319| NFLX |=coEr.pe.coRrreL(pa:p1260;04:01260)
1320 BAC 0,601658 0,233151 1
321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 1
322 Ko 0,464395 0,128674 0,495873 0,332900 1
323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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La matriz de correlacion debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo matriz correlacion:

Tabla 51 matriz final correlacién, Portafolio

B C D E F G H I J

7 Correlacion DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1318 DIS 1
1319 NFLX 0,336633 " 5
1320 BAC 0,601658 0,233151 1
1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 1
1322 KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332900 1
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para la realizar la Ultima matriz habra que incorporar la formula:
=$D$1285*D1285*C1308, esta es la multiplicacion entre, en la tabla de porcentajes, la misma
empresa fijada por esta misma sin fijar por el primer valor de la misma empresa en la tabla de

covarianza, debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo tabla matriz:



Tabla 52 tabla matriz, Portafolio

B C D
1284 EMPRESAS
1285 DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
1291 WMT 12,50%
1292 BMBOY 12,50%
1293 100,00%
B G D E F G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE Ko SBUX WMT BMBOY
1308 DIS 0,000379]
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
131 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 Ko 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 WMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
B C D E F G H | J
1327 Matriz
1328 DIS
1329 NFLX
1330 BAC
1331 ADBE
1332 Ko
1333 SBUX
1334 wWMT
335 BMBOY

1336

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

misma manera que las anteriores, se dard uso a la misma formula, solo que variara en los datos
seleccionados, los cuales seran de la siguiente manera, se multiplicara, tomando datos de la tabla

de porcentajes, el valor de la primera empresa por la segunda y estos multiplicados por el segundo

Ahora, continuando con el ejercicio de matriz, se debera continuar completando esta de la
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valor de la covarianza, asi debera quedar: =$D$1285*D1286*C1309, ahora se vera un ejemplo.

Ejemplo continuacién tabla matriz, Portafolio



Tabla 53 tabla matriz continuacién, Portafolio

B C D
1284 EMPRESAS
1285 DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
1291 WMT 12,50%
1292 BMBOY 12,50%
1293 100,00%
B C D - F G H I J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1308 DIS i 0,000379_
1309 NFLX o,oomss_l 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMmT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
B C D - F G H | J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIS 0,000006 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000
1329 NFLX 85*D1286*C1309 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000
1330 BAC 3 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000
1332 KO 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Esta tabla contiene una diferencia con las anteriores, y es que se debe completar por el otro

lado de la tabla, por ende, se deben realizar las mismas operaciones, pero del lado contrario

utilizando los mismos datos.

Ejemplo continuando tabla matriz segundo lado, Portafolio



Tabla 54 tabla matriz continuando segundo lado, Portafolio

B C D
1284 EMPRESAS
DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
1291 wWMT 12,50%
1292 BMBOY 12,50%
1293 100,00%
B C D B F G H I J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS | 0,000379,
1309 NFLX 0,000188| 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 Ko 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
131 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
B C D - - G - I J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1328' DIS o,ooooos|= 1286*D1285%C1309 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000
1329 NFLX 0,000003 0,000013 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000
1330 BAC 0,000004 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000
1332 Ko 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Después de completar la tabla matriz, esta debe ser puesta a prueba mediante operaciones

matematicas para comprobar que esta cumpla con los criterios de calidad para continuar con el

estudio del portafolio, es por esto que se debe realizar la suma de las celdas, tanto de manera

vertical como de manera horizontal y los valores deben ser los mismo, ademas, estos deben ser

confirmados mediante una prueba l6gica, la cual dictaminara su veracidad.

Es debido a lo anterior que se debe hacer uso de la féormula: =SUMA(C1328:C1335), esta

de manera vertical desde la primera columna a la Gltima y también hay que realizarlo de manera

horizontal, desde la primera fila a la Gltima: =SUMA(C1328:J1328).

Ejemplo suma columnas de matriz:



Tabla 55 suma vertical y horizontal de la matriz, Portafolio

B C D E F G H | J K
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1328 DIs 0,000006 | 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000 0,000022
1329 NFLX 0,000003 0,000013 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000 0,000029
1330 BAC 0,000004 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001 0,000025
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000 0,000026
1332 KO 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000 0,000013
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000 0,000022
1334 wMmT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000 0,000012
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013 0,000015
1336 =SUMA(C1328:C1335) 0,000025 0,000026 0,000013 0,000022 0,000012 0,000015
1337 OK "ok OK OK OK OK OK OK

B C D E F G H | J K
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIs 0,000006 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000|=SUMA(C1328:11328)
1329 NFLX 0,000003 0,000013 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000 0,000029
1330 BAC 0,000004 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001 0,000025
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000 0,000026
1332 KO 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000 0,000013
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000 0,000022
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000 0,000012
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013 0,000015
1336 0,000022 0,000029 0,000025 0,000026 0,000013 0,000022 0,000012 0,000015
1337 OK OK OK OK OK OK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Por ultimo, se debe realizar una prueba logica que confirme que la matriz quedo correctamente
completada, se usara la formula: =SI(C1336=K1328;"OK";"NO"), para medir que los datos
quedaron correctamente establecidos esta dara un “OK” en la respectiva casilla donde se efectiia

la ecuacion.
Ejemplo prueba logica:

Tabla 56 prueba léogica, Portafolio

B C D E F G H | J K
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WwMT BMBOY
1328 DIS 0,000006 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000] 0,0000221
1329 NFLX 0,000003 0,000013 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000 0,000029
1330 BAC 0,000004 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001 0,000025
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000 0,000026
1332 KO 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000 0,000013
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000 0,000022
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000 0,000012
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013 0,000015
1336 ! 0,0000221 0,000029 0,000025 0,000026 0,000013 0,000022 0,000012 0,000015
1337| |=S1(C1336=K 132 3;"OK";"NO") OK oK OK OK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para finalizar se hara muestra de como debe quedar la tabla finalizada.



Ejemplo final tabla matriz:

Tabla 57 tabla final matriz, Portafolio

B
Matriz

C
DIS

NFLX

BAC

ADBE

G
KO

H
SBUX

WMT

BMBOY

DIs
NFLX
BAC
ADBE
KO
SBUX
WMT
BMBOY

0,000006
0,000003
0,000004
0,000003
0,000002
0,000003
0,000001
0,000000

0,000003
0,000013
0,000002
0,000006
0,000001
0,000003
0,000002
0,000000

0,000004
0,000002
0,000008
0,000003
0,000002
0,000004
0,000001
0,000001

0,000003
0,000006
0,000003
0,000008
0,000002
0,000003
0,000002
0,000000

0,000002
0,000001
0,000002
0,000002
0,000003
0,000002
0,000001
0,000000

0,000003
0,000003
0,000004
0,000003
0,000002
0,000006
0,000001
0,000000

0,000001
0,000002
0,000001
0,000002
0,000001
0,000001
0,000003
0,000000

0,000000
0,000000
0,000001
0,000000
0,000000
0,000000
0,000000
0,000013

OK

0,000022

0,000029

0,000025

0,000026

0,000013

0,000022

0,000012

0,000015

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

0,000022
0,000029
0,000025
0,000026
0,000013
0,000022
0,000012
0,000015
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Para culminar con el proceso de creacion de tablas, se debe realizar una tabla en la cual se obtener

unos valores los cuales seran de suma importancia para continuar con el analisis del portafolio.

Como primer paso para conocer estos resultados se creard una tabla con 4 columnas y 2

filas, tendran como nombres en cada columna y en este orden, A partir de la correlacion, a partir

de la covarianza, a partir de la matriz y desempefio.

Se comenzara con la celda de a partir de la correlacion, por tanto, se realizara la formula:

=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D128772*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12

71+D1290"2*H1271+D129172*11271+D129272*J1271+(2*D1285*D1286*C1274*D1274*C1

319)+2*D1285*D1287*C1274*E1274*C1320+2*D1285*D1288*C1274*F1274*C1321+2*D12

85*D1289*C1274*G1274*C1322+2*D1285*D1290*C1274*H1274*C1323+2*D1285*D1291*

C1274*11274*C1324+2*D1285*D1292*C1274*J1274*C1325+(2*D1286*D1287*D1274*E12

74*D1320)+2*D1286*D1288*D1274*F1274*D1321+2*D1286*D1289*D1274*G1274*D1322

+2*D1286*D1290*D1274*H1274*D1323+2*D1286*D1291*D1274*11274*D1324+2*D1286*

D1292*D1274*J1274*D1325+(2*D1287*D1288*E1274*F1274*E1321)+2*D1287*D1289*E1

274*G1274*E1322+2*D1287*D1290*E1274*H1274*E1323+2*D1287*D1291*E1274*11274*
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E1324+2*D1287*D1292*E1274*J1274*E1325+(2*D1288*D1289*F1274*G1274*F1322)+2*

D1288*D1290*F1274*H1274*F1323+2*D1288*D1291*F1274*11274*F1324+2*D1288*D129
2*F1274*J1274*F1325+(2*D1289*D1290*G1274*H1274*G1323)+2*D1289*D1291*G1274*|
1274*G1324+2*D1289*D1292*G1274*)1274*G1325+(2*D1290*D1291*H1274*11274*H132
4)+2*D1290*D1292*H1274*J1274*H1325+(2*D1291*D1292*11274*J1274*11325)), que es la

raiz de todas las casillas que contiene la tabla de la correlacion.

Ejemplo a partir de la correlacion:

Tabla 58 a partir de la correlacion, Portafolio

C D E F G H K L

Riesgo de Portafolio

Correlacién [ DIS NFLX BAC ADBE Ko SBUX WMT B8MBOY

NFLX I 0336633 1
BAC 0,601658] 0,233151] 1
| | RAZ(nimero) 0,577007] 0,364539] _ .
Ko I 0464395 0,128674 0,495873 0,332500] 1
SBUX I o,580365 0,320867 0,559509] 0,515362] 0,454322] 1
wMmT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412] 0,372349| 0,310609] 1
0,041488 0,022934] 0,067482 0,016077] 0,034991 0,035752] 0,023728] 1

©
2
©
Q
<

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En la segunda celda también serd implementada la férmula de la raiz, pero esta sera a partir de los
datos de la tabla de la covarianza, esto debe quedar de la siguiente manera:
=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D1287"2*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12
71+D1290"2*H1271+D1291"2*11271+D1292"2*J1271+(2*D1285*D1286*C1309)+2*D1285*
D1287*C1310+2*D1285*D1288*C1311+2*D1285*D1289*C1312+2*D1285*D1290*C1313+2
*D1285*D1291*C1314+2*D1285*D1292*C1315+(2*D1286*D1287*D1310)+2*D1286*D128

8*D1311+2*D1286*D1289*D1312+2*D1286*D1290*D1313+2*D1286*D1291*D1314+2*D1



92

286*D1292*D1315+(2*D1287*D1288*E1311)+2*D1287*D1289*E1312+2*D1287*D1290*E1
313+2*D1287*D1291*E1314+2*D1287*D1292*E1315+(2*D1288*D1289*F1312)+2*D1288*
D1290*F1313+2*D1288*D1291*F1314+2*D1288*D1292*F1315+(2*D1289*D1290*G1313)+
2*D1289*D1291*G1314+2*D1289*D1292*G1315+(2*D1290*D1291*H1314)+2*D1290*D12

92*H1315+(2*D1291*D1292*11315)), esto para conseguir el dato necesario de la covarianza

exacto.

Ejemplo dato a partir de la covarianza:

Tabla 59 a partir de la covarianza, Portafolio

B C D E

Riesgo de Portafolio
1302 A partir Correlacion 1,279410%|
1303 A partir de Covarianza |=RAIZ( A2* +D1286A2°D1271+D128742* +D128872* + A2*G1271+D129042*H1271+ A2%11271+ 2 2 1286 2 2
*D1288°C131142* ” * +2° *D1290°C1313+2* % . +2* * * +(2°D1286*D1287°D1310)+2°D1286*D1288°D131142*D1286°D1289*D1312+
2* *D1290* +2* x *D131442* ' x +2* *D1288° +2* ® * +2* *D1290°E131342% * *£131442%
+2*°D1283" . +2°D1288*D1290* o . . +2°D1288* . 42" *01290°G o . . o . . +H2*
Covarianza 1)+2* % ¥ +2% ” z )
DIS |___0,000375
NFLX | 0,0001881 0,000822'
BAC 0,000257| 0,000147| 0,000482
ADBE 0,000181| 0,000375 0,000181 0,000514
KO 1 0,000120| 0,000049 0,000145| 0,000101 0,000177
SBUX 0,000212! 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124] 0,000352
wmT 0,000071 0,000098! 0,000087; 0,000112 0,000073| 0,000086| 0,000218
BMBOY 0,000023 0,000019] 0,000042 0,000010] 0,000013| 0,000019) 0,000010| 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora se buscara hallar el dato a partir de la matriz, esto mediante el uso de la férmula raiz
pero afiadiendo la suma también de sus datos, asi que esta quedaria de la siguiente manera:

=RAIZ(SUMA(C1328:J1335)), asi se encontrara el dato.

Ejemplo dato a partir de la matriz:



Tabla 60 a partir de la covarianza, Portafolio

B C D E F G H | J K
1300] Riesgo de Portafoli
1301
1302| A partir Correlacion 1,279410%]
1303| A partir de Covarianza 1,279410%|
13041 A partir de la Matriz_|=RAIZ(SUMA(C1328:)1335))
1305 Desempefio 4,871959%|
1306
1307| Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482

B C D E F G H | J K
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328| DIS 0,000006 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000003 0,000001 0,000000 0,000022
1329 NFLX 0,000003 0,000013 0,000002 0,000006 0,000001 0,000003 0,000002 0,000000 0,000029
1330 BAC 0,000004 0,000002 0,000008 0,000003 0,000002 0,000004 0,000001 0,000001 0,000025
1331 ADBE 0,000003 0,000006 0,000003 0,000008 0,000002 0,000003 0,000002 0,000000 0,000026
1332 KO 0,000002 0,000001 0,000002 0,000002 0,000003 0,000002 0,000001 0,000000 0,000013
1333 SBUX 0,000003 0,000003 0,000004 0,000003 0,000002 0,000006 0,000001 0,000000 0,000022
1334 wWMT 0,000001 0,000002 0,000001 0,000002 0,000001 0,000001 0,000003 0,000000 0,000012
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000013 0,000015
1336 0,000022 0,000029 0,000025 0,000026 0,000013 0,000022 0,000012 0,000015
1337 oK OK OK OK OK OK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para finalizar, se hard la casilla del desempefio, esta tiene la siguiente formula:

=C1298/C1304, esta contiene el retorno del portafolio dividido sobre el dato a partir de la raiz.
Ejemplo desempefio:

Tabla 61 desempefo, Portafolio

B C
1292 Retorno del Portafolio |  0,062332%|
1299
1300|
1301
1302| A partir Correlacion
1303 A partir de Covarianza
1304| A partir de la Matriz
1305 Desempeno

Riesgo de Portafolio

1,279410%
1,279410%|
1,279410%1
=C1298/C1304|

g —

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Inversion portafolio de partes iguales

Finalizada la anterior parte, se realizard una emulacion de inversion con todas las empresas
incorporadas en el andlisis, esto puede dar un panorama con mayor claridad para una posible

inversion con los activos que se tienen.

El ejemplo de inversion se hard con un monto de USD $10.000,00, esto con el fin de
observar los rendimientos de los activos, se comenzara creando una tabla en la cual
seleccionaremos todas las compafiias y pondremos el capital a invertir, en la segunda casilla hacia
abajo se traera el valor de la accion para el dia 8/08/2022, en la tercera columna se traera el dato
de la tabla de porcentajes, en donde este seria del 12.5% para todas, se mostrard un ejemplo a

continuacion.

Ejemplo valor de la accion:

Tabla 62 valor de la accion, Portafolio

B (= D E F G H J
DATOS 5 ANOS
Date DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
9/08/2017 99,204643 175,779999 22,246813 148,350006 38,818195 48,559299 74,367577 9,028792
5 10/08/2017 97,776817| 169,139999 21,689299 144,919998 38,945919 47,953884) 73,501892 9,028792
1259 4/08/2022 108,120003 229,910004 33,400002 430,589996, 63,669998 86,387787 125,025482 13,85
1260 5/08/2022 106,629997 226,779999 33,959999 433,429993 63,380001 85,244308 126,031105 13,85
1261 8/08/2022 109,110001 233,490005 33,490002 434,339996| 62,970001 85,23436 127,056641 14,25
L M N o p Q R s T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
267 Inversion USD 10.000,00{ USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00( USD 10.000,00, USD 10.000,00
1268 valordelaaccion _ [=C1261 233,49 33,49 434,34 62,97, 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270, Ndmero de acciones 11 5 37| 3 20| 15 10, 88
Inversion real USD 1.200,21{ USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52|  USD 1.270,57| USD 1.254,00
1272|_Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
UTILIDAD USD 85,58 -UsD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
1274 Rentabilidad 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Ejemplo porcentaje inversion:




Tabla 63 Porcentaje inversion, Portafolio
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B C D
1284 EMPRESAS
1285 DIS 12,50%
1286 NFLX 12,50%
1287 BAC 12,50%
1288 ADBE 12,50%
1289 KO 12,50%
1290 SBUX 12,50%
1291 WMT 12,50%
1292 BMBOY 12,50%
1293 100,00%
3 M N (o] P Q R S I
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00;
1268 Valor de la accién 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97] 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) =0 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270 Nudmero de acciones 1 5 37 3 20 15 10 88
27 Inversion real USD 1.200,21| USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02, 14,66
27. UTILIDAD USD 85,58 -USD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
1274 ili 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Lo que se hara continuando con la tabla de inversidn sera realizar una operacién en la cual

se vera cuantas acciones se pueden comprar con el monto establecido, esto utilizando esta formula:

=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269:0).

Ejemplo nimero de acciones:

Tabla 64 nimero de acciones, Portafolio

L M N o} P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00/ USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00, USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97| 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270| Numero de acciones |=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269;0) 3 20| 15 10, 88
1271 Inversion real USD 1.200,21 USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
2| Valor de la accion hoy 116,89, 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02, 14,66
273 UTILIDAD USD 85,58 -USD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
274 ilidad 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%!

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora se buscaréa hallar la inversion real que se necesita para adquirir el total de las acciones

que se quieren al haber redondeado el nimero.

Ejemplo inversion real:



Tabla 65 inversion real, Portafolio

L M N o} P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00; USD 10.000,00| USD 10.000,00! USD 10.000,00| USD 10.000,00, USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270| Numero de acciones 11 5 37 3 20 15 10| 88
12n Inversion real =\ V112 USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
1272| Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02, 14,66
1273 UTILIDAD USD 85,58, -USD 4,95] USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63| USD 36,08,
1274 ilidad 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%!

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www:.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Continuando, se debe incorporar el precio de la accion para el dia de hoy, entonces debe

tomarse el dato de la primera tabla de datos y en el dia 26/08/2022, la cual es USD $116.89.

Ejemplo valor de la accion hoy:

Tabla 66 valor de la accion hoy, Portafolio

L M N [e] P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00; USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00, USD 10.000,00|
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97| 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270 Numero de acciones 11 5 37 3 20 15 10 88
1271 Inversion real USD 1.200,21 USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
1272[ Valor de la accion hoy 116,89/ 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 85,58 -USD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
1274 [ 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95%| 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Como ultimo paso para completar la tabla de inversion serd encontrar la rentabilidad que

tendra esta, ver si valdra la pena y si cumple con los parametros del inversor, mediante el uso de

la siguiente formula: =M1273/M1271, esta es la utilidad sobre la inversion real.



Ejemplo rentabilidad:

Tabla 67 rentabilidad, Portafolio

L M N (o} P Q R S 1]
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00;
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49] 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270| Numero de acciones 11 5 37 3 20 15 10 88,
27 Inversion real USD 1.200,21] USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
1272| Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
273 UTILIDAD USD 85,58| -USD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
1274] ilidad M1273/M1271 | -0,42% 4,45% -8,85% 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora que ya completamos la tabla, se podra realizar un analisis y determinar cual ha sido
el resultado de una supuesta inversién, por tanto, se vera la viabilidad del portafolio y si cumple

con las aspiraciones.

Ejemplo tabla inversién final:

Tabla 68 tabla inversion final, Portafolio

L M N o} P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00, USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97| 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%
1270 Numero de acciones 1 5 37 3 20 15 10| 88
1271 Inversion real USD 1.200,21 USD 1.167,45 USD 1.239,13 USD 1.303,02 USD 1.259,40 USD 1.278,52 USD 1.270,57, USD 1.254,00
1272| Valor de la accion hoy 116,89, 232,5 34,98 395,89, 64,2 86,89 135,02, 14,66
1273 UTILIDAD USD 85,58 -USD 4,95 USD 55,13 -USD 115,35 USD 24,60 USD 24,83 USD 79,63 USD 36,08
1274 ilidad 7,13% -0,42% 4,45% -8,85% 1,95%! 1,94% 6,27% 2,88%!

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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PORTAFOLIO DE MINIMOS

Con el portafolio de minimos se buscara encontrar la minima expresion que puede tener
este, por tanto, las principales tablas se volveran a realizar en otra hoja de Excel, pero a partir de

cierto momento se hard un cambio en el analisis.

En este paso se debe hacer uso de una herramienta que contiene el programa Excel, esta

debe ser buscada y activada.

Se iniciara por abrir el documento de Excel en el cual se esta llevando a cabo el analisis del
estudio, continuando se ira a la esquina superior izquierda de la pantalla y se daré clic en archivo,
en el nuevo panel se buscara la casilla opciones y clic, alli aparecera un nuevo panel en el cual se
debera buscar la opcion llamada complementos, ahi observaremos en la parte inferior una opcién
Ilamada administrar, en esta buscaremos en la flecha a su lado complementos de Excel y clic en la
casilla “Ir”, ahi se desprendera un nuevo menu en el cual aparecen una serie de opciones y un
recuadro a su lado, se debe marcar el mismo en la opcion que necesitamos Yy clic en aceptar, asi se

habilitara el complemento necesario para continuar con el estudio.



Paso 1 activacion del solver:

llustracion 4: Paso 1, activacion del solver

Informacion

Nuevo

Abrir

Guardar

Guardar como

Imprimir

Compartir

Exportar

Cerrar

Cuenta

Opciones

Informacion

Portafolio empresas (1)

Escritorio » cartilla terminando

K

Proteger
libro ~

&
Comprobar si hay

problemas ~

=D
Administrar
versiones ~

o)
Opciones de vista
de explorador

Proteger libro

Controle el tipo de cambios que los demas pueden hacer en este libro.

Inspeccionar libro

Antes de publicar este archivo, tenga en cuenta que contiene:

Propiedades del documento, ruta de acceso a la impresora, nombre del
autor y ruta de acceso absoluta

Filas ocultas
Contenido que no pueden leer los usuarios con discapacidades

Versiones

] No existen versiones anteriores de este archivo.

Opciones de vista de explorador

Elija qué pueden ver los usuarios cuando este libro se vea en la Web.

Fuente: Elaboracion propia imagen tomada de Excel.
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Paso 2, activacion del solver:

llustracion 5: Paso 2, activacién del solver

Opciones de Excel ? X
General £ Vea y administre los complementos de Microsoft Office.
Formulas
Revisién Complementos
Guardar Nombre ~ Ubicacién Tipo
Idioma Complementos de aplicacion activos
Herramientas para andlisis C:\...\Library\Analysis\ANALYS32.XLL  Complemento de Excel
Aomrzadas Herramientas para andlisis - VBA C:\...ibrary\Analysis\ATPVBAEN.XLAM  Complemento de Excel
Personalizar cinta de opciones Herramientas para el euro C:\...fﬁ:‘di\l.ibmy\EUROTOOL.XLAM Complemento de Excel
Solver C:\...5\Library\SOLVER\SOLVERXLAM  Complemento de Excel
Barra de herramientas de acceso rapido
Complementos de aplicacién inactivos
£ Inquire C:\...fice\Office15\DCF\NativeShim.dll  Complemento COM
Centro de confianza Microsoft Actions Pane 3 Paquete de expansion XML
Microsoft Office PowerPivot for Excel 2013 C:\...\PowerPivotE: lientAddin.dll  C com
Power View C\..n\AdH i lient.dll Ci COM
Complementos relacionados con documentos
Complementos no relacionados con documentos
Complementos de aplicaciones deshabilitadas
Complementos de aplicaciones habilitadas
Complemento: Herramientas para analisis
Editor: Microsoft Corporation
C No hay i i6n disp sobre i
Ubicacién: C:\Program Files (x86)\Microsoft Office\Office15\Library\Analysis\ANALYS32.XLL
Proporci i de andlisis de datos para analisis estadistico y de ingenieria.
Administrar:

Fuente: Elaboracion propia, imagen tomada de Excel.
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Paso 3, activacion del solver:

llustracion 6: Paso 3, activacion del solver

Complementos ? X

IHHerramientas para analisis l Aceptar

|| Herramientas para analisis - VBA

\[_] Herramientas para el euro T etar
Examinar...

Automatizacion...

Solver

Es una herramienta que le ayuda a resolver y optimizar
ecuaciones mediante el uso de métodos matematicos.

Fuente: Elaboracion propia, imagen tomada de Excel.

Después de contar con la herramienta solver ya activa, se puede continuar con el estudio, por tanto,
el punto de partida sera en la parte de portafolios, pero este, tendrd una caracteristica en especial, estara

enfocado en encontrar las minimas expresiones del portafolio como anteriormente se menciona.

Entonces, como primer paso se realizara la creacion de la tabla de proporciones iguales,
con todas las empresas adquiriendo un valor de 12.50%, pero mediante el uso de la herramienta
anteriormente activada se hara lo siguiente, se ingresara por la ventada de datos, y se dirigira a la
parte derecha de la misma, ahi se encontrard la herramienta solver, dando clic se abrira, esta,

mostrara una nueva pantalla, en la cual se realizara lo siguiente.
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En la parte superior del recuadro donde dice “establecer objetivo™ se indicara la celda
($C$1304) esta debe ser fijada, continuando, se daréa clic en el circulo que esta al lado de donde
estd la pablara “Min”, esto se refiere a minimos, ahora, se debe bajar hasta la parte que dice
“cambiando las celdas de variables” y alli se seleccionara la tabla de porcentajes o proporciones

iguales, los 8 datos.

Tabla 69 uso de herramienta solver, minimos

[ ... .

Inicio Insertar Disposicién de pagina Férmulas o
Parametros de Solver p 4

Establecer objetivo: $Cs1304 2
Obtener y transformar datos Para: O Mix ® Min O valor de: Prevision
s S =SUMA(D1285:D1292) Cambiando |as celdas de variables:
4 A B C $D$1285:5D51292 * L J

1283

Sujeto a las restricciones:
1284 EMPRESAS-MINIMIZAR — -
e o $D$1293 = 100% e
1286 NFLX =

mbiar

1287 BAC S
1288 ADBE Eliminar
1289 KO
1 SEUK Restablecer todo
1291 WMT
1292 BMBOY Cargar/Guardar
1293 Convertir variables sin restricciones en no negativas
1294
1205 Método de GRG Nonlinear i Opciones

resolucién:
1296 BMBOY
1297 Método de resolucién
1298 | del Portafolio | 0v053189%| Seleccione el motor GRG Nonlinear para problemas de Solver no lineales suavizados. Seleccione
1299 el motor LP Simplex para problemas de Solver lineales, y seleccione el motor Evolutionary para

= problemas de Solver no suavizados.

1300 | Riesgo de Portafolio |
1301
1302 A partir Correlacion 1,060749% s Cerrar
1303 A partir de Covarianza 1,060749%
1304 A partir de la Matriz 1,060749%
1305! Desempefio 5.014320%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

por ultimo, se debe agregar en el recuadro de abajo en donde dice ‘“sujeto a las

restricciones”. En este recuadro y en “referencia de celda” seleccionando la celda $D$1293, la cual

e

debe ser fijada en la opcion de la mitad debe ser colocado el signo y en “Restriccion” se debera

colocar el 100%, por altimo, aceptar, volviendo al recuadro principal se dara clic en “Resolver”.
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Tabla 70 uso herramienta solver, recuadro, minimos

Agregar restriccion X
Referencia de celda Restriccion:
$D$1293 2= v | | 100% *
Aceptar Agregar Cancelar

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www:.es.finance.yahoo.com, 2022)

Con este paso realizado, este arrojara los valores porcentuales de la participacion que tienen
las empresas en el portafolio, ahora, se podra crear la tabla de proporciones con los valores
arrojados de cada empresa y mediante el uso y la creacion de una casilla llamada retorno del
portafolio, se podra hallar el desempefio minimo del mismo, esto realizando la siguiente operacion:

=SUMAPRODUCTO(C1280:J1280;C1268:J1268).

Con los valores en la tabla de porcentajes se realizara un grafico en el cual se vera la

participacion de cada empresa en el portafolio.

Ejemplo gréafico de empresas:

Tabla 71 gréafico empresas, minimos

4 A [ [ D E F G H I J
1283

1284 EMPRESAS-MINIMIZAR

1285 DIS 5,20% PORTAFOLIO 8 EMPRESAS
g NFLX 5,28% 5.20% 5.28%

1287] _BAC 0,00% 0,00%

1288 ADBE 0,00% . 0,00%
1289 KO 42,40%

1290) SBUX 2,91%

1291 _ WMT 31,51%

1292 BMBOY 12,61%

1293 100,00% 12,50%

1294
1295
1296

2,91%

mDIS @wNFLX wBAC wADBE mKO wmSBUX mWMT mBMBOY

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Tabla 72 creacion tabla proporciones y retorno del portafolio, minimos

4 B c D E F G H I J
1280, PROPORCIONES | 5,29%)| 5,28% 0,00% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1281
1282 del portafolio |  0,053189%|

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Se continuara realizando la operacion para hallar el retorno del portafolio, siguiendo la
siguiente formula:
=D1285*C1268+D1286*D1268+D1287*E1268+D1288*F1268+D1289*G1268+D1290*H1268

+D1291*11268+D1292*J1268, multiplicando cada valor de los porcentajes.

Ejemplo
Tabla 73
4 A B c D E F G H | J
1283
1284 EMPRESAS-MINIMIZAR
1285, IS 5 29% PORTAFOLIO 8 EMPRESAS
‘235,: NFLX 5,28% 5,20% 5.28%
1287) BAC 0,00% 000
1288| ADBE 0,00% f
1289| KO 42,40%
1290 SBUX 2,91%
1291 wmT 31,51%
1292| BMBOY 12,61%
1293 100,00% 12,50%
1204/
1295‘ 2,91%
1296
1297‘ mDIS mNFLX mBAC ADBE mKO mSBUX mWMT mBMBOY
1298 del Portafolio |=01285‘C1268+D1236‘01268+D1287‘E1268+D1288‘F1268+D1289‘612é8+01290‘H1268+D1291‘I126S+01292‘J1268

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ahora, se continuara con el estudio, en este punto se realizard una serie de operaciones para
calcular el riesgo del portafolio ya con las 8 empresas involucradas en el mismo estudio, esto con
el fin de realizar el completo anélisis de los riesgos que se pueden observar en este, aqui se

completaran las tablas de covarianza, correlacion y matriz.

Empezando con la creacion de la matriz de covarianza, la misma se haré con la formula:

=COVAR() esta nos habilitara la informacién necesaria para continuar.

Ahora, aplicando la formula anteriormente ubicada, se procedera a realizar la primera

utilizacion para empezar con la cual es

la tabla de covarianza, la siguiente:
=COVAR(P4:P1260;P4:P1260) esta se debe realizar una formula seleccionando la misma casilla
de los retornos esperados primero y después del punto y coma, esto se realizara de manera diagonal

con los demas datos como indica la imagen.

Ejemplo matriz covarianza 1, minimos:

Tabla 74 matriz covarianza, minimos.

P Q R s T u v w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399]  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463  0,010695577, -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376]  0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724]  0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
| 8 C D E F G H | J
1306
1307 Covarianza NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY

1308]
1309
1310
131

1312 KO X 0,000177

1313 SBUX 0,000212 0,000230 0,000219 0,000 0,000352

1314 wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,0000 0,000218

1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,00001 0,000801,

DIS
NFLX
BAC
ADBE

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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En el segundo paso de la misma matriz de covarianza, se continuard seleccionando los
datos de las empresas, en cada columna se selecciona el dato de los retornos esperados de cada
empresa y adjuntar después del punto y coma el dato de la siguiente empresa a la derecha, ademas,
a la medida que se avanza en la matriz, se deben ir reduciendo los datos a la derecha y por ende

bajando de celda para realizar las demas operaciones.Ejemplo continuacion de matriz covarianza:

Tabla 75 Matriz covarianza, minimos.

[ Q R s i u v w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051] 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577| -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
| B C D E F G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC | 0,000257 0,000147 0,000482
1311] ADBE ‘=COVAR(3-1::‘126C;S-¥:Sl.260) 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120- 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 WwMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
Esta matriz debe quedar de la siguiente manera:
Ejemplo matriz covarianza final:
Tabla 76 Matriz covarianza final, minimos.
| B C D E ¥ G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
131 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 WMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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A continuacion, se procedera a crear la matriz de correlacion, para comenzar con esta, se

debe utilizar la formula: COEF.DE.CORREL(), haciendo pasos muy similares a la anterior matriz.

Ejemplo matriz correlacion:

Tabla 77 Matriz correlacién, minimos.

P Q R s T U v w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
B C D 7 E | F G | H I )
1317 Correlacion DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1318 DIS 4:P1260;P4:P1260)
1319 NFLX o
1320 BAC 0,601658
1321 ADBE 0,409863 0,577007 03
1322 KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,49432
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora, se pasara al segundo paso, el cual es realizar la seleccién de datos de cada empresa
desde la tabla de los retornos esperados, ya que en las columnas de abajo se hara uso de la misma
formula, la primera con la empresa de la misma columna y después del punto y coma con el

siguiente dato de la empresa a la derecha de los R.E (retornos esperados).

Ejemplo continuacion de matriz correlacion:

Tabla 78 Continuacion de matriz correlacion, minimos.
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P Q R s T u v w
2 RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE [ SBUX wmT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399 -0,023121051 0,003290313 -0,01246754, -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463| _ 0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133

1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376] _0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0

1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167| 0,008137166| 0,02888087

' B c D € F G H [ )

1317 Correlacion DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY

1318 DIS | 1

1319 NFLX =COEF.DE.CORREL(P4:P1260;04:Q1260)

1320 BAC 0,601658 0,233151 1

1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 1

1322 KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332900 1

1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1

1324 wMmT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1

1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

La matriz de correlacion debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo matriz correlacion:

Tabla 79 Matriz correlacion, minimos.

v B c | D | E | F | G | H | I | J
1317 Correlacién DIs NFLX BAC ADBE () SBUX wmT BMBOY
1318 DIs 1

1319 NFLX 0,336633 1

1320 BAC 0,601658 0,233151 1

1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 1

1322| KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332900 1

1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1

1324 wMmT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1

1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para la realizar la dltima matriz habrd& que incorporar la formula:
=$D$1285*D1285*C1308, esta es la multiplicacion entre, en la tabla de porcentajes, la misma
empresa fijada por esta misma sin fijar por el primer valor de la misma empresa en la tabla de

covarianza, debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo tabla matriz:

Tabla 80 Tabla matriz, minimos.
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C | D

1285 DIS 5,29%
1286 NFLX 5,28%
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 0,00%
1289 KO 42,40%
1290 SBUX 2,91%
1291 wWMT 31,51%
1292, BMBOY 12,61%
1293 100,00%
v B € D | E | F | G H | I J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS | o,ooos79_|
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
_ B & D E F G H | I J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1 3zs| DIS [=5D$1285°D1285*C1308 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000
1329 NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 KO 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora, continuando con el ejercicio de matriz, se debera continuar completando esta de la
misma manera que las anteriores, se dara uso a la misma férmula, solo que variara en los datos
seleccionados, los cuales seran de la siguiente manera, se multiplicara, tomando datos de la tabla
de porcentajes, el valor de la primera empresa por la segunda y estos multiplicados por el segundo

valor de la covarianza, asi debera quedar: =$D$1285*D1286*C1309, ahora se vera un ejemplo.

Ejemplo continuacion tabla matriz, minimos

Tabla 81 Tabla matriz, minimos.
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C | D
1285, DIS 5,29%|
1286 NFIX 5,28%
1287 BAC 0,00%
1288, ADBE 0,00%
1289 KO 42,40%
1200 SBUX 2,91%
1201 WMT 31,51%
1292 BMBOY 12,61%
1203 100,00%

| B € D | E F G | H I | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308| DIS |___0,000379,
1309, NFLX | o,000188| 0,000822
1310| BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311] ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312| KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313| SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314| WMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

8 C D E F G H I J

1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIS ‘ 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000
1329] NFLX |=8p$1285°D1286*C1309 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000
1330, BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 Ko 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000
1334| wMmT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Esta tabla contiene una diferencia con las anteriores, y es que se debe completar por el otro
lado de la tabla, por ende, se deben realizar las mismas operaciones, pero del lado contrario

utilizando los mismos datos.

Ejemplo continuando tabla matriz segundo lado, minimos

Tabla 82 Matriz segundo lado, minimos.
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‘ C D
1285 DIS 5,29%
1286  NFLX 5,28%
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 0,00%
1289 L) 42,40%
1290 SBUX 2,91%
1291 wWmMT 31,51%
1292 BMBOY 12,61%
1293 100,00%
| B c D E F G H I J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE Ko SBUX wMmT BMBOY
1308 DIs |___0,000379
1309 NFLX | o,000188| 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 Ko 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
| B c D E F G H I J
1327 Matriz DIs NFLX BAC ADBE Ko SBUX wmT BMBOY
1328 DIs 0,000001|=D1286*D1285%C1309 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000
1329 NFLX 0,000001 0,000002° 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 KO 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000
1334 wmT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de completar la tabla matriz, esta debe ser puesta a prueba mediante operaciones
matematicas para comprobar que esta cumpla con los criterios de calidad para continuar con el
estudio del portafolio, es por esto que se debe realizar la suma de las celdas, tanto de manera
vertical como de manera horizontal y los valores deben ser los mismo, ademas, estos deben ser

confirmados mediante una prueba ldgica, la cual dictaminara su veracidad.

Es debido a lo anterior que se debe hacer uso de la formula: =SUMA(C1328:C1335), esta
de manera vertical desde la primera columna a la Gltima y también hay que realizarlo de manera

horizontal, desde la primera fila a la Gltima: =SUMA(C1328:J1328).

Ejemplo suma columnas de matriz:



Tabla 83 Tabla suma vertical y horizontal de matriz, minimos

| B C D E F G H | J K L
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
1328 DIS 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000 0,000006
1329 NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000 0,000006
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 Ko 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001 0,000048
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000 0,000003
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000 0,000035
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013/ 0,000014
1336' =SUMA(C1328:C1335) 0,000000 0,000000 0,000048 0,000003 0,000035 0,000014
1337 OK "ok OK OK oK oK OK 0K
| B C D E F G H | J K L
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1326' DIs 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000|=SUMA(C1328:J1328)
1329 NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000/ 0,000006
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 Ko 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001 0,000048
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000 0,000003
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000 0,000035
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013 0,000014
1336 0,000006 0,000006 0,000000 0,000000 0,000048 0,000003 0,000035 0,000014
1337 OK oK OK OK oK oK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Por ultimo, se debe realizar una prueba l6gica que confirme que la matriz quedo
correctamente completada, se usara la férmula: =SI1(C1336=K1328;"OK";"NQO"), para medir que
los datos quedaron correctamente establecidos esta dara un “OK” en la respectiva casilla donde se

efectua la ecuacion.

Ejemplo prueba logica:

Tabla 84 Prueba logica, minimos

| B C D E F G H | J K
1327/ Matriz DIs NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328} DIS 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000{ 0,000006-|
1329 NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000 0,000006
1330/ BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ‘ ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 KO 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001 0,000048
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000 0,000003
1334 wMT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000 0,000035
1335/ BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013 0,000014
1336 1 0,000006! 0,000006 0,000000 0,000000 0,000048 0,000003 0,000035 0,000014
1337 =SI(C1336=K13_28;"0K";"N0") OK OK OK OK oK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para finalizar se hara muestra de como debe quedar la tabla finalizada.
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Ejemplo final tabla matriz:

Tabla 85 final matriz, minimo.

B C D E F G H | J K

1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMmT BMBOY

1328 DIS 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000 0,000006
1329 NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000 0,000006
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1332 KO 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001 0,000048
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000 0,000003
1334 wmT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000 0,000035
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013 0,000014
1336 0,000006 0,000006 0,000000 0,000000 0,000048 0,000003 0,000035 0,000014

1337 OK OK OK OK OK OK OK OK

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www:.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para terminar con el proceso de creacion de tablas, se realizara una tabla en la cual se
obtendra unos valores los cuales seran de suma importancia para continuar con el analisis del

portafolio.

En el primer paso, se daran a conocer estos resultados, se crearad una tabla con 4 columnas
y 2 filas, tendran nombres en cada columna y en este orden, A partir de la correlacion, a partir de

la covarianza, a partir de la matriz y el desempefio.

Se comenzara con la celda de a partir de la correlacién, por tanto, se realizara la formula:
=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D1287"2*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12
71+D1290"2*H1271+D1291"2*11271+D1292/2*J1271+(2*D1285*D1286*C1274*D1274*C1
319)+2*D1285*D1287*C1274*E1274*C1320+2*D1285*D1288*C1274*F1274*C1321+2*D12
85*D1289*C1274*G1274*C1322+2*D1285*D1290*C1274*H1274*C1323+2*D1285*D1291*
C1274*11274*C1324+2*D1285*D1292*C1274*J1274*C1325+(2*D1286*D1287*D1274*E12
74*D1320)+2*D1286*D1288*D1274*F1274*D1321+2*D1286*D1289*D1274*G1274*D1322

+2*D1286*D1290*D1274*H1274*D1323+2*D1286*D1291*D1274*11274*D1324+2*D1286*
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D1292*D1274*J1274*D1325+(2*D1287*D1288*E1274*F1274*E1321)+2*D1287*D1289*E1
274*G1274*E1322+2*D1287*D1290*E1274*H1274*E1323+2*D1287*D1291*E1274*11274*
E1324+2*D1287*D1292*E1274*J1274*E1325+(2*D1288*D1289*F1274*G1274*F1322)+2*

D1288*D1290*F1274*H1274*F1323+2*D1288*D1291*F1274*11274*F1324+2*D1288*D129
2*F1274*J1274*F1325+(2*D1289*D1290*G1274*H1274*G1323)+2*D1289*D1291*G1274*|
1274*G1324+2*D1289*D1292*G1274*)1274*G1325+(2*D1290*D1291*H1274*11274*H132
4)+2*D1290*D1292*H1274*J1274*H1325+(2*D1291*D1292*11274*J1274*11325)), que es la

raiz de todas las casillas que contiene la tabla de la correlacion.

Ejemplo a partir de la correlacion:

Tabla 86 a partir de la correlacién, minimos.

B C D E F G H I J K L M

&
1300 Riesgo de Portafolio
ion

1301
1302 i
1303 artir de
1304
1305

1317 Correlacién DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY

1319 NFLX 0,3366331 1

1320 BAC 0,601658| 0,233151 1

1321 ADBE O,AOSSML 0,577007 0,364539| 1
1322 KO 0,464395| 0,128674 0,495873] 0,332900 1

1323 SBUX 0,580365| 0,320867 0,559509| 0,515362| 0,494322 1

1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384) 0,333412 0,372349 0,310609! 1

1325 BMBOY 0,041488| 0,022934 0,067482{ 0,016077} 0,034991 0,70735752{ 0,023728_| 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Como segundo paso en la celda también sera implementada la formula de la raiz, pero esta
sera a partir de los datos de la tabla de la covarianza, esto deberia quedar de la siguiente manera:
=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D1287"2*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12
71+D1290"2*H1271+D1291/2*11271+D1292"2*J1271+(2*D1285*D1286*C1309)+2*D1285*
D1287*C1310+2*D1285*D1288*C1311+2*D1285*D1289*C1312+2*D1285*D1290*C1313+2

*D1285*D1291*C1314+2*D1285*D1292*C1315+(2*D1286*D1287*D1310)+2*D1286*D128
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8*D1311+2*D1286*D1289*D1312+2*D1286*D1290*D1313+2*D1286*D1291*D1314+2*D1
286*D1292*D1315+(2*D1287*D1288*E1311)+2*D1287*D1289*E1312+2*D1287*D1290*E1
313+2*D1287*D1291*E1314+2*D1287*D1292*E1315+(2*D1288*D1289*F1312)+2*D1288*
D1290*F1313+2*D1288*D1291*F1314+2*D1288*D1292*F1315+(2*D1289*D1290*G1313)+
2*D1289*D1291*G1314+2*D1289*D1292*G1315+(2*D1290*D1291*H1314)+2*D1290*D12
92*H1315+(2*D1291*D1292*11315)), esto con el fin de conseguir el dato preciso de la

covarianza.

Ejemplo dato a partir de la covarianza:

Tabla 87 a partir de la covarianza, minimos

B € D E F G H 1 J K L M
1298 Retorno del Portafolio | 0,053189%
1299
1300 Riesgo de Portafolio |
1301
1302
1303 artir de Covarian.
1304
1305
1306
1307
1308 3
1309 NFLX 0,000138‘! 0,000822
1310 BAC 0,000257] 0,000147 0,000482
131 ADBE 0,000181] 0,000375 0,000181 0,000514
1312 Ko 0,000120] 0,000049| 0,000145 0,000101 0,000177
1313 sBUX 0,000212] 0,000173] 0,000230! 0,000219| 0,000124) 0,000352
1314 wMmT 0,000071 0,000098| 0,000087] 0,000112] 0,000073] 0,000086] 0,000218
1315 BMBOY 0,000023] 0,000019| 0,000042 0,000010) 0,000013| 0,000019| 0,0000IO| 0,000801

1,060749%)

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora se buscara encontrar el dato a partir de la matriz, esto mediante la formula raiz, pero
afladiendo la suma también de sus datos, asi que esta quedaria de la siguiente manera:

=RAIZ(SUMA(C1328:J1335)), asi se encontrara el dato.

Ejemplo dato a partir de la matriz:

Tabla 88 a partir de la covarianza, minimos.



1300

1301

1305

1327

1328
1329
1330
1331
1332
1333
1334
1335

1336

B C D
Riesgo de Portafolio |
1302| A partir Correlacion 1,060749%|
1303, A partir de Covarianza 1,060749%[
1304| A partir de la Matriz |=RAIZ(SUMA(C1328:)1335))
Desempefio 5,014320%]
B C D E E G H | J
Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
DIS 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000003 0,000000 0,000001 0,000000
NFLX 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000002 0,000000
BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
KO 0,000003 0,000001 0,000000 0,000000 0,000032 0,000002 0,000010 0,000001
SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000002 0,000000 0,000001 0,000000
wMT 0,000001 0,000002 0,000000 0,000000 0,000010 0,000001 0,000022 0,000000
BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000000 0,000000 0,000013
0,000006 0,000006 0,000000 0,000000 0,000048 0,000003 0,000035 0,000014
OK OK OK oK oK oK oK oK

1337

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

0,000006
0,000006
0,000000
0,000000
0,000048
0,000003
0,000035
0,000014
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Para culminar este tramo, se hara la casilla del desempefio, esta tiene la siguiente formula:

=C1298/C1304, esta tiene el retorno del portafolio dividido sobre el dato a partir de la raiz.

Ejemplo desempefio:

Tabla 89 Desempefio, minimos.

B C

1298 Retorno del Portafolio |  0,053189%|
1299

1300 Riesgo de Portafolio |
1301

1302| A partir Correlacion 1,060749%
1303| A partir de Covarianza 1,060749%
1304| A partir de la Matriz 1,060749%
1305 Desempefio =C1298/C1304

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Inversion de portafolios, minimos
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culminada la anterior parte, se continuara con un ejemplo de inversion con todas las
empresas incorporadas en el analisis, esto puede dar un panorama de mayor claridad para una

posible inversion con los activos que se realizo el estudio.

El ejemplo de inversion se hard con un monto de USD $10.000,00, esto con el fin de
observar el comportamiento de los activos, se empezara creando una tabla en la cual
seleccionaremos todas las compafiias y se pondréa el capital a invertir, en la segunda casilla hacia
abajo se incorporara el valor de la accion para el dia 8/08/2022, en la tercera columna se incluira
el dato de la tabla de porcentajes, en donde este seria del 12.5% para todas, se dara un ejemplo a

continuacion.

Ejemplo valor de la accion:

Tabla 90 valor de la accion, Minimos

B C D E F G H I J

2 DATOS 5 ANOS

3 Date DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY

4 9/08/2017 99,204643 175,779999 22,246813 148,350006 38,818195 48,559299 74,367577 9,028792

5 10/08/2017 97,776817, 169,139999 21,689299 144,919998 38,945919 47,953884 73,501892 9,028792
1259 4/08/2022 108,120003 229,910004 33,400002 430,589996 63,669998 86,387787| 125,025482 13,85
1260 5/08/2022 106,629997 226,779999 33,959999| 433,429993 63,380001 85,244308 126,031105 13,85
1261 8/08/2022 109,110001 233,490005 33,490002 434,339996 62,970001 85,23436 127,056641 14,25

5 M N o P Q R S i

1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00
1268] Valor de la accion =C1261 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones 5 2] 0 0 67, 3 25 88|
1271 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272 Valor de la accion hoy 116,89 232,5) 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66/
1273 UTILIDAD USD 38,90| -USD 1,98 USD 0,00 USD 0,00, USD 82,41 USD 4,97, USD 199,08| USD 36,08
1274 dad 7,13% -0,42% #iDIV/0! #iDIV/0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ejemplo porcentaje inversion:

Tabla 91 Porcentaje de inversion, minimos




| 8 c D
1284 EMPRESAS-MINIMIZAR
1285 DIS 5,29%
1286 NFLX 5,28%
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 0,00%
1289 KO 42,40%
1290 SBUX 2,91%
1291 wmMT 31,51%
1292 BMBOY 12,61%
1293 100,00%

| L M N (o} P Q R S T
1264| INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268,  Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97, 85,23 127,06 14,25
1269] Inversion (%) =D1285 5% 0% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones 5 2| 0 0 67| 3 25 88,
12n Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 UsD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 38,90 -USD 1,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 82,41 UsD 4,97 USD 199,08 USD 36,08
1274 i 7,13%) -0,42% #iDIV/0! #iDIv/o0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A continuacion con la tabla de inversion se realizara una operacion en la cual se vera
cuantas acciones se pueden comprar con el monto establecido, esto utilizando esta formula:

=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269:0).

Ejemplo nimero de acciones:

Tabla 92 NUmero de acciones, minimos.

L M N o P [ Q R s T
1264| ON 26/08/2022
1265
1266| EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00] USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5%, 5% 0% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
12701 Numero de acciones |=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269;0) 0| 67| 3 25 88|
12711 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66/
1273 UTILIDAD USD 38,90 -USD 1,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 82,41 UsD 4,97 USD 199,08 USD 36,08
1274 i 7,13% -0,42% #iDIV/0! #iDIV/0! 1,95% 1,94% 6,27%| 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)




Aqui se buscard descubrir la inversion real que se necesita para adquirir el total de las

acciones que se quieren al haber redondeado el nimero.

Ejemplo inversion real:

Tabla 93 Inversion real, minimos.

| L M N o | P Q R S T
1264| INVERSION 26/08/2022
1265
1266/ EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones S, 2 0 0 67| 3 25 88|
1271I Inversion real =M1268*M1270 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272 Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 38,90| -USD 1,98 USD 0,00, USD 0,00 USD 82,41 USD 4,97, USD 199,08 USD 36,08|
1274 7,13%] -0,42% #iDIV/0! #iDIv/0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Continuando, se incorporara el precio de la accion del dia de hoy, por tanto, debe tomarse

el dato de la primera tabla de datos y en el dia 26/08/2022, la cual es USD $116.89.

Ejemplo valor de la accion hoy:

Tabla 94 valor de la accion hoy, minimos

| L M N | 0 | P | Q | R s | T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266| EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00{ USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accién 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00%] 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones 5| 2 0 0| 67 3 25 88
1271 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272] Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89, 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 38,90 -USD 1,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 82,41 UsD 4,97 USD 199,08 USD 36,08
1274 i 7,13% -0,42% #DIv/o! #iDIv/o! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Como ultimo paso para completar la tabla de inversion serd encontrar la rentabilidad que

tendra esta, ver si tendré las expectativas deseadas, mediante el uso de la siguiente formula:

=M1273/M1271, esta es la utilidad sobre la inversion real.

Ejemplo rentabilidad:

Tabla 95 Rentabilidad, Minimos

| L M N o | P | Q R s T
1264/ INVERSION 26/08/2022
1265
1266| EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00{ USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accién 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00%] 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270| Ndmero de acciones 5 2 0 0 67 3 25 88
1271 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89, 135,02 14,66
1273] UTILIDAD =(M1272*M1270)-M1271 USD 0,00, USD 0,00 USD 82,41 USD 4,97, USD 199,08 USD 36,08|
1274 il 7,13%[ -0,42% #iDIvV/0! #iDIv/0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora que ya se completd la tabla, se podra realizar un analisis y determinar cual ha sido

el resultado de un ejemplo de inversién, por tanto, se vera la viabilidad del portafolio y si cumple

con las espectativas.

Ejemplo tabla inversion final:

Tabla 96 tabla inversion final, Minimos

| L M N o | P Q R S T
1264| INVERSION 26/08/2022
1265
1266/ EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wWMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00% 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones S| 2 0 0 67| 3 25 88,
1271 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272 Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 38,90 -USD 1,98 USD 0,00, USD 0,00 USD 82,41 USD 4,97, USD 199,08 USD 36,08|
1274| =M1273/m1271 | -0,42% #iDIV/0! #iDIv/0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)




Tabla 97 Inversion final, minimos.

| L M N o P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97, 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 5% 5% 0% 0,00%! 42,40% 2,91% 31,51% 12,61%
1270, Numero de acciones 5| 2 0 0 67| 3 25 88
1271 Inversion real USD 545,55 USD 466,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 4.218,99 USD 255,70 USD 3.176,42 USD 1.254,00
1272| Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 UTILIDAD USD 38,90 -USD 1,98 USD 0,00 USD 0,00 USD 82,41 USD 4,97 USD 199,08 USD 36,08
1274 7,13%] -0,42% #iDIv/o! #iDIv/0! 1,95% 1,94% 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

PORTAFOLIO DE MAXIMOS

Con el portafolio de maximos se buscara encontrar la maxima expresion que puede tener este, por
tanto, las principales tablas se volveran a crear en otra hoja de Excel, pero a partir de cierto momento se

harda un sustancial cambio en el anélisis.

En la parte superior del recuadro en la cual dice “establecer objetivo” se indicara la celda
($C$1304) esta sera fijada, continuando, se dara clic en el circulo que esté al lado de donde esté la
pablara “Max”, esto se refiere a maximos, ahora, se debe bajar hasta la parte que dice “cambiando
las celdas de variables” y ahi se va a seleccionar la tabla de porcentajes o proporciones iguales, los

8 datos.
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Tabla 98 uso de herramienta solver, maximos

L) (sd s Portafolio empresas (1)
Inicio Insertar Disposicién de pagina Férmulas Revisar Vista Ayuda Q {Qué desea hacer?
. - N M
Parametros de Solver X
Obtener y transformar datos Consultas y Establecer objetivo: $MS1302| * Bl
M1302 v fe Parai (@) Max O Min O valor de:

£ A 8 c D 4 Cambiando las celdas de variables: L
1284 EMPRESAS-MAXIMIZAR $DS1285:5D51292 Y
1285| DIS 0,00%
1286 NFLX 0,00% Sujeto a las restricciones:
1287| BAC 0,00% $D$1293 = 100% Agregar
1288| ADBE 33,90%
1289| KO 24,19% Cambiar
1290| SBUX 0,00%
1291 wMmT 23,75% L
1292 BMBOY 18,16%
1293 100,00% Restablecer todo
1294
1295 Cargar/Guardar
1296‘ [4] Convertir variables sin restricciones en no negativas
1297‘ Método de GRG Nonlinear i Opciones
1298| [Retorno del Portafolio | 0,075640%| resolucion:
1299|
1300 I Riesgo de Portafolio J Método de resolucién
1301 Seleccione el motor GRG Nonlinear para problemas de Solver no lineales suavizados. Seleccione

{ = — el motor LP Simplex para problemas de Solver lineales, y seleccione el motor Evolutionary para
1302 A partir Correlacion 1,242328% problemas de Solver no suavizados.
1303 A partir de Covarianza 1,242328%
1304 A partir de la Matriz 1,242328%
1305| Desempefo 6,088570% Ayuda Cerrar
1306 L L

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para culminar con este proceso, se debera agregar en el recuadro de abajo en el cual dice
“sujeto a las restricciones”. En este recuadro y en “referencia de celda” seleccionando la celda

e

$D$1293, la cual debera ser fijada en la opcion de la mitad debe ser colocado el signo y en
“Restriccion” se debera colocar el 100%, por ultimo, aceptar, volviendo al recuadro principal se

dara clic en “Resolver”.



Tabla 99 uso herramienta solver, recuadro, maximos

Cambiar restriccion

Referencia de celda

$DS$1293

I

Aceptar

A

Agregar

Restriccion:

100%

Cancelar

I

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Con este paso realizado, este arrojara los valores porcentuales de la participacion que tienen

las empresas en el portafolio, ahora, se podra crear la tabla de proporciones con los valores hallados

de cada empresa y mediante el uso y la creacion de una casilla llamada retorno del portafolio, se

podrd encontrar el desempefio maximo del mismo, esto mediante la siguiente operacion:

=SUMAPRODUCTO (C1280:J1280;C1268:J1268).

Con los valores en la tabla de porcentajes se realizara un grafico en el cual se vera la

participacion de cada empresa en el portafolio.

Ejemplo grafico de empresas:

Tabla 100 retorno, maximos

B ¢ D
1280 PROPORCIONES | 0,00%| 0,00%

0,00%

33,90%

G

24,19%

0,00%

23,75%

1281
1282 Retorno del portafolio |  0,075640%]

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)



124

Tabla 101 Grafico empresas, maximos.

PORTAFOLIO 8 EMPRESAS

0,00% 0,00%

0,00%

0,00%

mDIS mNFX mBAC wADBE mKO mSBUX mWMT mBMBOY

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Tabla 102 Gréafico empresas maximos.

| A | B | c D | E | F | G [ H | | | J
1283
1284 EMPRESAS-MAXIMIZAR
1285) DIS 0,00% PORTAFOLIO 8 EMPRESAS
1286/ NFLX 0,00% 0,00% 0.00%
1287| 0,00% 0,00% ;
1288 ADBE 33,90%
1289| KO 24,19%
1290, SBUX 0,00% 33,90%
1291/ WMT 23,75%
1292| BMBOY 18,16%
1293 100,00% 12,50%
1294,
1295|
1296‘ 0,00%

12 mDIS wNFX wBAC wADBE mKO wSBUX sWMT mBMBOY

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Se continuara realizando la operacién para hallar el retorno del portafolio, siguiendo la

siguiente formula:
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=D1285*C1268+D1286*D1268+D1287*E1268+D1288*F1268+D1289*G1268+D1290*

H1268+D1291*11268+D1292*J1268, multiplicando cada valor de los porcentajes.

Tabla 103 Retorno, méaximos.

A B C D E F G H | J
1283
1284 EMPRESAS-MAXIMIZAR PORTAFOLIO 8 EMPRESAS
1285 DIS 0,00% 0,00% 0,00%
1286 NFLX 0,00% g0me
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 33,90%
1289 KO 24,19% 33,90%
1290 SBUX 0,00%
1291 WMT 23,75%
1292 BMBOY 18,16%
1293 100,00% 12,50%
14 0,00%
1295
1296 mDIS = NFLX BAC ADBE mKO mSBUX mWMT mBMBOY
1297
1298] Retorno del Portafolio |=D1285*C1268+D1286*D1268+D1287*E1268+D1288*F1268+D1289*G1268+D1290*H1268+D1291*|1268+D1292*)1268

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A partir de aqui, se procedera a continuar con el estudio, en este punto se haran una serie
de operaciones para calcular el riesgo del portafolio ya con las 8 empresas incorporadas en el
mismo estudio, esto con el fin de realizar el completo analisis de los riesgos que se pueden observar

en este, aqui se completaran las tablas de covarianza, correlacion y matriz.

Empezando con la creacion de la matriz de covarianza, la misma se hara con la formula:

=COVAR () esta nos habilitara la informacion necesaria para continuar.

Ahora, incorporando la formula anteriormente ubicada, se procedera a realizar la primera
utilizacion para empezar con la tabla de covarianza, la cual es la siguiente: =COVAR
(P4:P1260;P4:P1260) esta se debe realizar una formula seleccionando la misma casilla de los
retornos esperados primero y después del punto y coma, esto se realizara de manera diagonal con

los demas datos como indica la imagen.

Ejemplo matriz covarianza 1, maximos



Tabla 104 Matriz covarianza, maximos.

P
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Q R s T U v w
2 | RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399|  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
S | 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577| -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1250 -0,013781039 -0,013614044] 0,016766376]  0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724]  0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087]
_ B c D E F G H I J
1307 Covarianza NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS [scovar(pa:p1z60;P4:
1309 NFLX -
1310 BAC
1311 ADBE
1312 Ko
1313 SBUX
1314‘ WMT
1315 BMBOY

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para este segundo paso de la misma matriz de covarianza, se continuara seleccionando los

datos de las empresas, en cada columna se selecciona el dato de los retornos esperados de cada
empresa y adjuntar después del punto y coma el dato de la siguiente empresa a la derecha, ademas,

a la medida que se avanza en la matriz, se deben ir reduciendo los datos a la derecha y por ende

bajando de celda para realizar las demas operaciones.

Ejemplo continuacion de matriz covarianza:

Tabla 105 Matriz covarianza, maximos.

p

Q R s T ] v w
2 | RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMmT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399|  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463]  0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044] 0,016766376]  0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724]  0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166] 0,02883087]

_ B C D E F G H | J

1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308] DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC ‘ 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE |=covAR(Pa:P1260;54:51260) 0,000181 0,000514
1312 Ko 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313, SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 WMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)



Esta matriz debe quedar de la siguiente manera:

Ejemplo matriz covarianza final:

Tabla 106 Matriz covarianza final, maximos

127

| B C D E F G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308| DIS 0,000379
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310, BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000043 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314] wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

A continuacion, se procedera a crear la matriz de correlacion, para comenzar con esta, se

debe utilizar la formula: COEF.DE.CORRELY(), haciendo pasos muy similares a la anterior matriz.

Ejemplo matriz correlacion:

Tabla 107 Matriz correlacion, maximos

‘ P Q R s T 1] v w
3 | DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
4 -0,014392734) -0,037774491 -0,025060399]  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624 0
5 | 0,006314789 0,013361683 -0,010779463|  0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376]  0,006595534 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724]  0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087]
| B C D E F G H I J
1317 Correlacién DS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1318 DIS .DE. :01260;P4:P1260)
1319 NFLX
1320 BAC 0,601658 0,233
1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,3645
1322| KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ahora, se pasara al segundo paso, el cual es realizar la seleccion de datos de cada empresa
desde la tabla de los retornos esperados, ya que en las columnas de abajo se har& uso de la misma
formula, la primera con la empresa de la misma columna y después del punto y coma con el

siguiente dato de la empresa a la derecha de los R.E (retornos esperados).

Ejemplo continuacién de matriz correlacion:

Tabla 108 Continuacién matriz correlacion, maximos.

P Q R S T U \ w
2 | RETORNOS ESPERADOS
3 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMmT BMBOY
4 -0,014392734 -0,037774491 -0,025060399|  -0,023121051 0,003290313 -0,01246754 -0,011640624. 0]
5 0,006314789 0,013361683 -0,010779463 0,010695577 -0,003279522 0,002072741 -0,003223468| 0,10423133
1259 -0,013781039 -0,013614044 0,016766376 0,006595594 -0,004554688 -0,013236582 0,008043344 0
1260 0,023258033 0,029588174 -0,013839724 0,002099539 -0,006468918 -0,0001167 0,008137166| 0,02888087
| B C D E F G H | J
1317 Correlacién DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1318 DIS | 1
1319I NFLX |=COEF.DE.CORREL(P4:P1260;04:Q1260)
1320 BAC 0,601658- 0,233151 1
1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 E
1322 KO 0,4643395 0,128674 0,495873 0,332900 1
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 |
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
La matriz de correlacion debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo matriz correlacion:

Tabla 109 Matriz correlacion, maximos.

| B C D E F G H ! J
1317 Correlacién DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1318 DIS 1
1319| NFLX 0,336633 1
1320 BAC 0,601658 0,233151 1
1321 ADBE 0,409863 0,577007 0,364539 1
1322 KO 0,464395 0,128674 0,495873 0,332900 1
1323 SBUX 0,580365 0,320867 0,559509 0,515362 0,494322 1
1324 wMT 0,247510 0,232142 0,268384 0,333412 0,372349 0,310609 1
1325 BMBOY 0,041488 0,022934 0,067482 0,016077 0,034991 0,035752 0,023728 1

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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la férmula:

=$D$1285*D1285*C1308, esta es la multiplicacion entre, en la tabla de porcentajes, la misma

empresa fijada por esta misma sin fijar por el primer valor de la misma empresa en la tabla de

covarianza, debe quedar de la siguiente manera.

Ejemplo tabla matriz:

Tabla 110 Matriz méximos.

C D
1285 DIS 0,00%
1286 NFLX 0,00%
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 33,90%
1289 KO 24,19%
1290 SBUX 0,00%
1291 wWMT 23,75%
1292 BMBOY 18,16%
1293 100,00%
» B C D E F G H | J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1308 DIS 0,000379 _I
1309 NFLX 0,000188 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311 ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000043 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMmT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
| B C D E F G - | J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1323[ DIS |=5D$1285%D1285*C1308 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001
1332 Ko 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1334 wMT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora, continuando con el ejercicio de matriz, se debera continuar completando esta de la

misma manera que las anteriores, se dara uso a la misma formula, solo que variara en los datos

seleccionados, los cuales seran de la siguiente manera, se multiplicara, tomando datos de la tabla
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de porcentajes, el valor de la primera empresa por la segunda y estos multiplicados por el segundo

valor de la covarianza, asi debera quedar: =$D$1285*D1286*C1309, ahora se vera un ejemplo.

Ejemplo continuacion tabla matriz, maximos.

Tabla 111 Continuacién matriz maximos.

C D
1285 DIS 0,00%
1286 NFLX 0,00%
1287 BAC 0,00%
1288 ADBE 33,90%
1289| KO 24,19%
1290 SBUX 0,00%
1291 WMT 23,75%
1292 BMBOY 18,16%
| B c D | E | F | G | H | I J
1307 Covarianza DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 DIS i 0,000379,
1309 NFLX | 0,000188_| 0,000822
1310 BAC 0,000257 0,000147 0,000482
1311> ADBE 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 KO 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 SBUX 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314 wMT 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 BMBOY 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
_ B C D E F G - I | J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIS | 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1329 NFLX ;SDSIZSS’DIZSG’CBOB 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330| BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001
1332 KO 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1334 WMT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Esta tabla contiene una diferencia con las anteriores, y es que se debe completar por el otro
lado de la tabla, por ende, se deben realizar las mismas operaciones, pero del lado contrario

utilizando los mismos datos.
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Ejemplo continuando tabla matriz segundo lado, maximos

Tabla 112 Matriz segundo lado maximos

. C D
1285 DIS 0,00%
1286,  NFLX 0,00%
1287 BAC 0,00%
1283 ADBE 33,90%
1289 KO 24,19%
1290  SBUX 0,00%
1291 WMT 23,75%
1292 BMBOY 18,16%
1293, 100,00%
' c D E | E | B | H A I _ J
1307 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1308 0,000379,
1309| 0,0001881 0,000822
1310 0,000257 0,000147 0,000482
1311 0,000181 0,000375 0,000181 0,000514
1312 0,000120 0,000049 0,000145 0,000101 0,000177
1313 0,000212 0,000173 0,000230 0,000219 0,000124 0,000352
1314| 0,000071 0,000098 0,000087 0,000112 0,000073 0,000086 0,000218
1315 0,000023 0,000019 0,000042 0,000010 0,000013 0,000019 0,000010 0,000801
' C D E F G ‘ H » I | J
1327 DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 0,000000|=D1286*D1285*C1309 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1329 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330, 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001
1332 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001
1333, 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1334 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000
1335 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Después de completar la tabla matriz, esta debe ser puesta a prueba mediante operaciones
matematicas para comprobar que esta cumpla con los criterios de calidad para continuar con el
estudio del portafolio, es por esto que se debe realizar la suma de las celdas, tanto de manera
vertical como de manera horizontal y los valores deben ser los mismo, ademas, estos deben ser

confirmados mediante una prueba l6gica, la cual dictaminara su veracidad.
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Es debido a lo anterior que se debe hacer uso de la formula: =SUMA(C1328:C1335), esta
de manera vertical desde la primera columna a la Gltima y también hay que realizarlo de manera

horizontal, desde la primera fila a la Gltima: =SUMA(C1328:J1328).

Ejemplo suma columnas de matriz:

Tabla 113 Tabla suma vertical y horizontal de matriz, maximos.

| B c D E F G H I J K
1327 Matriz DIs NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1328 DIs 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000)  0,000000
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000)  0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000(  0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001|  0,000077
1332 ) 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001|  0,000023
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000  0,000000
1334 wmT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000  0,000026
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026)  0,000028
133¢] =SUMA(C1328:C1335) 0,000000 0,000077 0,000023 0,000000 0,000026 0,000028
1337 oK "ok oK oK oK oK oK oK

| B c D E F G H o o J K
1327 Matriz oIS NFLX BAC ADBE [ SBUX wMT B8MBOY
1328 DIs 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000]=SUMA(C1328:11328)
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000  0,000000
1331) ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001|  0,000077
1332 Ko 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000008 0,000001)  0,000023
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000{  0,000000
1334 wmT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000  0,000026
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026]  0,000028
1336 0,000000 0,000000 0,000000 0,000077 0,000023 0,000000 0,000026 0,000028
1337 oK oK oK oK oK oK oK oK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Por ultimo, se debe realizar una prueba logica que confirme que la matriz quedo

correctamente completada, se usara la formula: =SI1(C1336=K1328;"OK";"NQO"), para medir que

los datos quedaron correctamente establecidos esta dard un “OK” en la respectiva casilla donde se

efectla la ecuacion.
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Ejemplo prueba ldgica:

Tabla 114 Prueba logica, maximos.

B C D = F G H | J K
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIS 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,0000001
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001 0,000077
1332 KO 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001 0,000023
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1334 wMT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000 0,000026
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026 0,000028
1336 1 0,0000001 0,000000 0,000000 0,000077 0,000023 0,000000 0,000026 0,000028
\337' =SI([1336:(13_28;"0K";"N0") OK OK OK OK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenidos (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para finalizar se hara muestra de codmo debe quedar la tabla finalizada.

Ejemplo final tabla matriz:

Tabla 115 Final matriz, maximos

| B c D [ E F G H I J K
1327| Matriz oIS NFLX BAC ADBE Ko SBUX wmT BMBOY

1328 Dis 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000(  0,000000
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000(  0,000000
1330| BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000(  0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001|  0,000077
1332| Ko 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001|  0,000023
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000(  0,000000
1334| wMmT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000|  0,000026
1335| BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026|  0,000028
1336 0,000000 0,000000 0,000000 0,000077 0,000023 0,000000 0,000026 0,000028

1337 oK oK oK oK oK oK oK oK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Para culminar con el proceso de creacion de tablas, se debe realizar una tabla en la cual se
obtener unos valores los cuales seran de suma importancia para continuar con el andlisis del

portafolio.

Como primer paso para conocer estos resultados se creard una tabla con 4 columnas y 2
filas, tendran como nombres en cada columna y en este orden, A partir de la correlacién, a partir

de la covarianza, a partir de la matriz y desempefio.
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Se comenzaré con la celda de a partir de la correlacion, por tanto, se hard la formula:
=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D1287"2*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12
71+D1290"2*H1271+D129172*11271+D1292"2*J1271+(2*D1285*D1286*C1274*D1274*C1
319)+2*D1285*D1287*C1274*E1274*C1320+2*D1285*D1288*C1274*F1274*C1321+2*D12
85*D1289*C1274*G1274*C1322+2*D1285*D1290*C1274*H1274*C1323+2*D1285*D1291*
C1274*11274*C1324+2*D1285*D1292*C1274*J1274*C1325+(2*D1286*D1287*D1274*E12
74*D1320)+2*D1286*D1288*D1274*F1274*D1321+2*D1286*D1289*D1274*G1274*D1322
+2*D1286*D1290*D1274*H1274*D1323+2*D1286*D1291*D1274*11274*D1324+2*D1286*
D1292*D1274*)1274*D1325+(2*D1287*D1288*E1274*F1274*E1321)+2*D1287*D1289*E1
274*G1274*E1322+2*D1287*D1290*E1274*H1274*E1323+2*D1287*D1291*E1274*11274*
E1324+2*D1287*D1292*E1274*J1274*E1325+(2*D1288*D1289*F1274*G1274*F1322)+2*
D1288*D1290*F1274*H1274*F132|3+2*D1288*D1291*F1274*11274*F1324+2*D1288*D129
2*F1274*J1274*F1325+(2*D1289*D1290*G1274*H1274*G1323)+2*D1289*D1291*G1274*|
1274*G1324+2*D1289*D1292*G1274*J1274*G1325+(2*D1290*D1291*H1274*11274*H132
4)+2*D1290*D1292*H1274*J1274*H1325+(2*D1291*D1292*11274*J1274*11325)), que es la

raiz de todas las casillas que contiene la tabla de la correlacion.

Ejemplo a partir de la correlacion:
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Tabla 116 Matriz a partir de la correlacion, maximos.

B C D E F G H | J K L M

c
1300 Riesgo de Portafolio
rrelacion 128542°C1271+D12864,

1317 Correlacién Dis NFLX BAC ADBE [ SBUX wmT 8MBOY
1318 Dis | i

1319 NFLX 0,336633] 1

1320 BAC 0,601658| 0,233151 1

1321 ADBE 0,409863] 0,577007) 0,364539| 1
1322 Ko 0,464395! 0,128674) 0,495873) 0,332900 1

1323 SBUX 0,580365! 0,320867] 0,559509) 0,515362| 0,494322 1

1324 wmT 0,247510) 0,232142) 0,268384) 0,333412) 0,372349) 0,310609] 1

1325 B8MBOY 0,041488| 0,022934) 0,067482) 0,016077] 0,034991 0,035752| 0,023728| 1

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

En la segunda celda también serd implementada la férmula de la raiz, pero esta sera a partir de los
datos de la tabla de la covarianza, esto debe quedar de la siguiente manera:
=RAIZ(D1285"2*C1271+D1286"2*D1271+D1287"2*E1271+D1288"2*F1271+D1289"2*G12
71+D1290"2*H1271+D1291"2*11271+D1292"2*J1271+(2*D1285*D1286*C1309)+2*D1285*
D1287*C1310+2*D1285*D1288*C1311+2*D1285*D1289*C1312+2*D1285*D1290*C1313+2
*D1285*D1291*C1314+2*D1285*D1292*C1315+(2*D1286*D1287*D1310)+2*D1286*D128
8*D1311+2*D1286*D1289*D1312+2*D1286*D1290*D1313+2*D1286*D1291*D1314+2*D1
286*D1292*D1315+(2*D1287*D1288*E1311)+2*D1287*D1289*E1312+2*D1287*D1290*E1
313+2*D1287*D1291*E1314+2*D1287*D1292*E1315+(2*D1288*D1289*F1312)+2*D1288*
D1290*F1313+2*D1288*D1291*F1314+2*D1288*D1292*F1315+(2*D1289*D1290*G1313)+
2*D1289*D1291*G1314+2*D1289*D1292*G1315+(2*D1290*D1291*H1314)+2*D1290*D12
92*H1315+(2*D1291*D1292*11315)), esto para conseguir el dato necesario de la covarianza

exacto.



Ejemplo dato a partir de la covarianza:

Tabla 117 A partir de la covarianza, maximos.

| 8 c D E F G H | J K L
1300 Riesgo de Portafolio
1301
1302 A partir Correlacion 1,242328%|
1303| A partir de Covarianza |=RAIZ(D128542*C1271+D128642°D12714D128742°E1271+D1288/2°F1271+D128972°G1271+D129072*H1271+4D1291A2%11271+D129242°)12714{2°D1285°D1286*C1309)+2°D1285°D1287°C1310+42*
1304 A partir de la Matriz |D1285*D1288*C131142°D1285°D1289*C131242°D1285*D1290*C1313+42°D1285*D1291*C1314+2°D1285*D1292*C1315+(2*D1286*D1287*D1310)+2°D. D1288*D131142*D1286°D1289°D1312+
1305 Desempefio 2*D1286°D1290*D131342°D1286*D1291°D1314+42*D1286*D1292°D1315+(2°D1287°D1288*E1311)+2°D1287*D1289*E131242*D1287*D1290*E1313+2°*D1287*D1291 *E1314+2*D1287°D1292*
1306 E1315+(2°D1288°D1289*F1312)+2°D1288*D1290°F1313+2° D1288*D1291*F1314+2°D1288*D1292°F1315+2°D1289°D1290°G1313}+2°D1289*D1291°G1314+2°D1289*D1292*G1315+2*D1290*
1307 C i D1291°H1314)+2*D1290*D1292*H1315+{2°D1291°D1292*11315))
1308 DIS | 0,000379,
1309 NFLX 0,000188] 0,000822
1310 BAC 0,000257| 0,000147| 0,000482
1311 ADBE 0,000181| 0,000375| 0,000181| 0,000514_
1312 Ko 0,000120] 0,000049] 0,000145| 0,000101| 0,000177
1313 SBUX 0,000212] 0,000173 0,000230] 0,000219] 0,000124! 0,000352,
1314 wMmT 0,000071} 0,000098| 0,000087| 0,000112| 0,000073 0,000086] 0000218
1315 BMBOY 0,000023} 0,000019] 0,000042| 0,000010| 0,000013 0,000019] 0,000010| 0,000801|

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Ahora se buscara hallar el dato a partir de la matriz, esto mediante el uso de la formula raiz pero

afiadiendo la suma también de sus datos, asi que esta quedaria de la siguiente manera:

=RAIZ(SUMA(C1328:J1335)), asi se encontrara el dato.

Ejemplo dato a partir de la matriz:

Tabla 118 A partir de la matriz

B C D
1300 Riesgo de Portafolio
1301
1302 A partir Correlacion 1,242328%|
1303| A partir de Covarianza 1,242328%'
1304| A partir de la Matriz |=RAIZ(SUMA(C1328:11335))
1305 Desempefio 6,08&570%1

8 c D | E F G H I J
1327 Matriz DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1328 DIS 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1329 NFLX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1330 BAC 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1331 ADBE 0,000000 0,000000 0,000000 0,000059 0,000008 0,000000 0,000009 0,000001
1332 KO 0,000000 0,000000 0,000000 0,000008 0,000010 0,000000 0,000004 0,000001
1333 SBUX 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000 0,000000
1334 wMT 0,000000 0,000000 0,000000 0,000009 0,000004 0,000000 0,000012 0,000000
1335 BMBOY 0,000000 0,000000 0,000000 0,000001 0,000001 0,000000 0,000000 0,000026
1336 0,000000 0,000000 0,000000 0,000077 0,000023 0,000000 0,000026 0,000028
1337 oK oK oK OK oK oK OK OK

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

0,000000
0,000000
0,000000
0,000077
0,000023
0,000000
0,000026
0,000028
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Para finalizar, se hara la casilla del desempefio, esta tiene la siguiente formula: =C1298/C1304,

esta contiene el retorno del portafolio dividido sobre el dato a partir de la raiz.
Ejemplo desempefio:

Tabla 119 Desempefio, maximos

B C
1298 Retorno del Portafolio I 0,075640%1
1299
1300 Riesgo de Portafolio
1301
1302| A partir Correlacion 1,242328%
1303| A partir de Covarianza 1,242328%

i B
1304| A partirdela Matriz | 1,242328%|
1305 Desempefio =L 1298/C1304l

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
Inversion maximos de partes iguales

Finalizada la anterior parte, se realizard una emulacién de inversion con todas las empresas
incorporadas en el analisis, esto puede dar un panorama con mayor claridad para una posible

inversion con los activos que se tienen.

El ejemplo de inversion se hard con un monto de USD $10.000,00, esto con el fin de
observar los rendimientos de los activos, se comenzara creando una tabla en la cual
seleccionaremos todas las compafiias y pondremos el capital a invertir, en la segunda casilla hacia

abajo se traera el valor de la accion para el dia 8/08/2022, en la tercera columna se traera el dato
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de la tabla de porcentajes, en donde este seria del 12.5% para todas, se mostrara un ejemplo a

continuacion.

Ejemplo valor de la accion:

Tabla 120 Valor de accién, maximos.

B (e D E F G H I 2
2 DATOS 5 ANOS
3 | Date IS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMmT BMBOY
4 9/08/2017 99,204643 175,779999 22,246813 148,350006 38,818195 48,559299 74,367577) 9,028792
5 | 10/08/2017 97,776817 169,139999 21,689299| 144,919998 38,945919 47,953884 73,501892| 9,028792
1259 4/08/2022 108,120003 229,910004 33,400002] 430,589996 63,669998| 86,387787 125,025482 13,85
1260 5/08/2022 106,629997]  226,779999 33,959999|  433,429993 63,380001 85,244308]  126,031105 13,85
1261 8/08/2022 109,110001 233,490005 33,490002] 434,339996 62,970001 85,23436 127,056641 14,25
L M N o P Q R S B
1264] INVERSION 26/08/2022
1265/
1266/ EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00{ USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00( USD 10.000,00| USD 10.000,00
1268' Valor de la accion =C1261 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270, Numero de acciones 0 0| 0| 8| 38 0 19 127,
127 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272| Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 PERDIDA USD 0,00| USD 0,00 USD 0,00 -USD 307,60 USD 46,74 USD0,00 _ USD 151,30) USD 52,07
1274 ili #iDIV/0! #iDIV/0! #iDIV/0! -8,85% 1,95% #iDIV/0! 6,27% 2,88%
Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
. .es. . . ,
Ejemplo porcentaje inversion:
Tabla 121 Porcentaje de inversién, maximos.
| B | c D
1284 EMPRESAS-MAXIMIZAR
1285 DIS 0,00%
1286/ NFLX 0,00%
1287| BAC 0,00%
1288 ADBE 33,90%
1289/ KO 24,19%
1290| SBUX 0,00%
1291 WMT 23,75%
1292| BMBOY 18,16%
1293 100,00%
L M N o] P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265/
1266/ EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wmT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00{ USD 10.000,00| UsD 10.000,00‘
1268|  Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97| 85,23 127,06 14,25
1269' Inversion (%) =D1285 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270/ Ndmero de acciones 0| 0 0| 8 38 0 19 127
1271 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 PERDIDA USD 0,00 USD 0,00| USD 0,00 -USD 307,60 USD 46,74 UsD0,00|  USD151,30) USD 52,07
1274 ili #iDIV/0! #iDIV/0! #iDIV/0! -8,85% 1,95% #iDIV/0! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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Lo que se hara continuando con la tabla de inversion ser realizar una operacion en la cual se vera
cuantas acciones se pueden comprar con el monto establecido, esto utilizando esta formula:

=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269:0).

Ejemplo nimero de acciones:

Tabla 122 NUmero de acciones méximas

| L M N o P Q R s T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00] USD 10.000,00 USD 10.000,00) USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00|
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270 Numero de acciones |=REDONDEAR((M1267/M1268)*M1269;0) 8 38, 0 19 127
1271 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD0,00(  USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272 Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89, 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 PERDIDA USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00 USD 151,30 USD 52,07|
1274 d #iDIV/0! #iDIV/0! #iDIV/0! -8,85% 1,95% #iDIV/0! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora se buscara hallar la inversion real que se necesita para adquirir el total de las acciones que

se quieren al haber redondeado el namero.

Ejemplo inversion real:

Tabla 123 Inversién real maxima

| L M N o P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversién USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270, Numero de acciones 0 0 0 8 38 0 19 127
1271] Inversion real =M1268*M1270 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272| Valor de la accién hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 PERDIDA USD 0,00 USD 0,00| USD 0,00, -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00 USD 151,30 USD 52,07
1274 d #iDIv/o! #iDIv/o! #iDIv/o! -8,85% 1,95% #iDIv/o! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Continuando, se debe incorporar el precio de la accion para el dia de hoy, entonces debe tomarse

el dato de la primera tabla de datos y en el dia 26/08/2022, la cual es USD $116.89.
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Ejemplo valor de la accion hoy:

Tabla 124 Valor de la accién hoy, maximos

| L M N o P Q R S T
1264/ INVERSION 26/08/2022
1265
1266, EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX wmMmT BMBOY
1267 Inversién USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270, Numero de acciones 0 0 0 8 38 0 19 127
1271 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272] Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273 PERDIDA USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00, -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00, USD 151,30| USD 52,07,
1274 i #iDIv/o! #iDIv/o! #iDIv/o! -8,85% 1,95% #iDIv/o! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracién propia con datos obtenido (www:.es.finance.yahoo.com, 2022)

Como ultimo paso para completar la tabla de inversion sera encontrar la rentabilidad que tendra

esta, ver si valdra la pena y si cumple con los parametros del inversor, mediante el uso de la

siguiente formula: =M1273/M1271, esta es la utilidad sobre la inversion real.

Ejemplo rentabilidad:

Tabla 125 Rentabilidad, maximos.

| L M N (o} P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00
1268 Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
1270, Numero de acciones 0 0 0 8 38| 0 19 127
1271 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272 Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273] PERDIDA =(M1272*M1270)-M1271 USD 0,00| -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00 USD 151,30 USD 52,07
1274 #iDIV/0! r #iDIV/0! #iDIV/0! -8,85% 1,95% #iDIv/o! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)

Ahora que ya completamos la tabla, se podra realizar un analisis y determinar cual ha sido el
resultado de una supuesta inversion, por tanto, se vera la viabilidad del portafolio y si cumple con

las aspiraciones.

Ejemplo tabla inversion final:



Tabla 126 Tabla inversién final, maximos.

A L M N o P Q R S T
1264/ INVERSION 26/08/2022 |
1265|
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00| USD 10.000,00 USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00
1268| Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269/ Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00% 23,75% 18,16%
12705 Numero de acciones 0| 0| 0| 8| 38 0 19 127
1271 Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08| USD 1.809,75
12725 Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
1273| PERDIDA USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00 USD 151,30 USD 52,07,
1274' il =M1273/M1271 ( #iDIV/0! #iDIV/0! -8,85% 1,95% #iDIV/0! 6,27% 2,88%
Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
Tabla 127 Inversion final, maximos.

4 5 M N o P Q R S T
1264 INVERSION 26/08/2022
1265
1266 EMPRESAS DIS NFLX BAC ADBE KO SBUX WMT BMBOY
1267 Inversion USD 10.000,00{ USD 10.000,00| USD 10.000,00| USD 10.000,00) USD 10.000,00 USD 10.000,00( USD 10.000,00| USD 10.000,00)
1268f Valor de la accion 109,11 233,49 33,49 434,34 62,97 85,23 127,06 14,25
1269 Inversion (%) 0% 0% 0% 33,90% 24,19% 0,00%) 23,75% 18,16%
1270 Numero de acciones 0 0| 0| 8 38 0 19 127
1271 ‘ Inversion real USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 USD 3.474,72 USD 2.392,86 USD 0,00 USD 2.414,08 USD 1.809,75
1272| Valor de la accion hoy 116,89 232,5 34,98 395,89 64,2 86,89 135,02 14,66
12731 PERDIDA USD 0,00 USD 0,00 USD 0,00 -USD 307,60 USD 46,74 USD 0,00 USD 151,30 USD 52,07,
1274? i #iDIV/0! #iDIv/0! #iDIv/0! -8,85%[ 1,95% #iDIV/0! 6,27% 2,88%

Fuente: Elaboracion propia con datos obtenido (www.es.finance.yahoo.com, 2022)
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CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES
CONCLUSIONES

. Se realiz6 un anélisis fundamental que intenta determinar el valor tedrico (precio
objetivo) de las acciones de una empresa y predecir su comportamiento futuro en el mercado de
valores, a partir de un estudio detallado de toda la informacion econdomico-financiera disponible
sobre la empresa (balance, cuenta de pérdidas y ganancias, indicadores financieros, etc.), asi como
la industria, la situacion financiera y otra informacion. En definitiva, estudia cualquier informacion

que pueda ser utilizada para predecir el comportamiento futuro de una empresa.

. Muchos inversores creen que el anélisis fundamental no sirve para tomar decisiones
de inversidn. Su opinion esta respaldada por la volatilidad del mercado salvaje, asi como por los
cambios de precios imparciales de los analistas. En parte tienen razon, la gente tiende a reaccionar
exageradamente ante las noticias y no hemos aprendido del pasado. Cabe sefialar que no existe un
método infalible y, a menudo, solo quedan los nimeros de precio objetivo que nos dicen los

analistas.
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. Se podria decir que el modelo de Markowitz es un antes y un después en la historia
de la inversion. Hasta 1952, todos los célculos y estrategias de los inversores se basaban en la idea
de maximizar la rentabilidad de las inversiones. La principal contribucién del modelo de
Markowitz a la seleccion de carteras Optimas es su utilidad para resumir los elementos
fundamentales por los que un inversor racional debe guiarse a la hora de elegir la composicién de
la cartera, que le dara la mayor rentabilidad controlando el riesgo; o reducir el riesgo controlando

el desempeiio.

RECOMENDACIONES

oEl inconveniente de este modelo es que todos los recursos deben asignarse
en su totalidad al andlisis, a diferencia del desarrollo, donde los inversores pueden
desviar o utilizar su trafico. Pero este modelo funciona bien en términos de costo y
beneficio. (leon, 2020)

oEs crucial establecer un perfil de inversionista y reconocer que cualquier
inversion implica riesgos macroecondmicos no diversificadores que afectan al
mercado en su conjunto y podrian alterar los supuestos y reglas de inversion
anteriores.

eEn consecuencia, no se recomienda invertir en activos no probados.

eManténgase alejado de las elecciones impulsivas que pueden resultar en
experiencias desagradables.

eSe recomienda establecer la duracion del estudio en los estudios futuros y

los bienes del estudio para que cubra la duracion de todos los efectos causados
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